

Un grupo de obreros detuvo el domingo a los complicados en el asesinato de nuestro director

Próximamente a las diez y media de la noche del domingo, cuando se encontraban varios obreros en un bar de la calle de Segismundo Moret, llegó a su conocimiento la noticia de que en la misma calle estaban dos individuos, conocidos por sus ideas fascistas, y que al parecer eran pistoleros al servicio de Falange Española.

Los mencionados obreros salieron del establecimiento citado y se dirigieron a buscar a los individuos sospechosos, a los que encontraron cerca de la calle del Limón.

Los trabajadores, usando una llave, les pusieron manos en alto, obligándoles a entrar en dicha calle, donde les cachearon, no encontrando en su poder arma alguna.

Sin embargo, y a consecuencia de unas palabras pronunciadas por unos de los sospechosos, los obreros adquirieron el convencimiento de que ambos habían tenido participación en el atentado que costó la vida a Luciano Malumbres.

Entonces, y con el fin de lograr que los sospechosos confesaran su participación en el crimen, los llevaron al domicilio de nuestro difunto director, donde ante nuestra compañera Matilde Zapata, viuda de la víctima del crimen, les interrogaron, hasta confesar clara y concretamente su actuación en el atentado.

Los compañeros que efectuaron su detención, les obligaron a firmar la declaración prestada, en la que igualmente se acusaba, como cómplices, a otros dos individuos, uno de los cuales residía en la calle del Doctor Madrazo, número 17, primero derecha.

Acompañados de uno de los detenidos, el grupo de obreros se dirigió al domicilio mencionado, procediendo a la detención del individuo al que se acusaba como cómplice en el crimen cometido.

Este último detenido confesó a su vez haber tomado parte en el atentado, siendo trasladado, en compañía de los otros dos, a la Comisaría de Vigilancia, donde los tres se ratificaron en la declaración prestada ante nuestros compañeros, confesándose cómplices del asesinato.

Una vez entregaron a los tres detenidos en la Comisaría de Vigilancia, partió el grupo de obreros, en un taxímetro, hacia Limpías, donde, según lo declarado por uno de los detenidos en primer lugar, se encontraba trabajando otro de los complicados en el crimen.

SE EFECTUA LA DETENCIÓN DE OTRO COMPLICADO

Los obreros que efectuaron la detención de los tres complicados en el asesinato de nuestro director, se dirigieron, como ya hemos manifestado, a Limpías, con objeto de proceder a la detención del presunto cómplice que se encontraba en la localidad mencionada.

Una vez en Limpías, los obreros, se personaron en casa del alcalde, a quien comunicaron el objeto de su viaje y solicitando al mismo tiempo su asistencia, como representante de la autoridad para efectuar la detención deseada.

El alcalde de Limpías se puso incondicionalmente a la disposición de los trabajadores, requiriendo al mismo tiempo a una pareja de carabineros para que, junto con los obreros, detuviera al presunto complicado, impidiendo huiese.

Este trabajaba en una panadería

del mencionado pueblo, y al entrarse en la misma, para efectuar su detención, se encontraba durmiendo debajo de unos sacos.

Al requerirle uno de los trabajadores para que se levantase, el individuo en cuestión creyó, en un principio, que el que le mandaba levantar era uno de sus compañeros de trabajo, pero al insistir el obrero en su demanda, añadiendo: "Este es el de 'La Zanguina'", se levantó sobresaltado, siendo detenido inmediatamente sin que intentase huir.

LO QUE DECLARÓ EL DETENIDO EN LIMPIAS

Desde la panadería, y custodiado por los carabineros y el grupo de obreros de Santander, fué trasladado el detenido a la cárcel de dicho pueblo. En el trayecto de la panadería a la cárcel, los obreros hicieron al detenido varias preguntas, una de ellas relacionada con el reloj de pulsera que acostumbraba a llevar, y que, según habían manifestado los detenidos en Santander, había prestado a Amadeo Pico el día del atentado, con el fin de que estuviera al corriente de la hora y pudiese, por ello, controlar la entrada de Luciano Malumbres en el bar que acostumbraba a frecuentar.

El detenido contestó a esta pregunta diciendo que el reloj le había sido pedido por la hija de la dueña de la casa de Doctor Madrazo, 17, para prestárselo a Pico, que, al parecer, frecuentaba la citada casa en compañía de Jaime Rubayo.

Añadió el detenido que se alegraba de haber sido detenido, ya que temía que sus compañeros de Falange Española intentaran atentar contra él, por no haber llevado a la práctica la orden que le dieron de atentar directamente contra la vida de Malumbres.

Dijo también que ayer, lunes, tenía que venir a una casa de la calle del Arcillero, a cobrar la cantidad que le correspondía del fondo pro representados, ya que por haber trabajado reemplazando a un obrero despedido en octubre, fué despedido a su vez al decretarse las readmisiones, teniendo

derecho a percibir el mencionado subsidio.

Afirmó estar dispuesto, antes de que le fuera acumulada la culpa por el asesinato de Malumbres, a declarar todo cuanto conocía en relación con el hecho, ya que estaba al corriente de todos los detalles del mismo.

Agregó que el día del atentado estuvo en el bar "La Zanguina", esperando la entrada de Malumbres en el mismo, para entonces señalarle, por medio de una seña convenida, al individuo que estaba apoyado en el mostrador esperando entrarse nuestro director para disparar contra él.

Una vez el fascista designado para disparar contra Malumbres lo hiciera—siguió diciendo el detenido—, tenía yo que salir corriendo y entrar por una puerta del Café Namur y salir por otra, cosa que servía de seña a los falangistas que, divididos en cinco escuadras, ocupaban las entradas de las calles cercanas a "La Zanguina" para que comenzaran a disparar, protegiendo la huida del asesino.

Dijo, asimismo, que se vio imposibilitado de hacer la seña convenida, ya que Malumbres entró en el bar y salió rápidamente, no dándole tiempo a señalarle a su compañero.

Entonces, él y el que le acompañaba salieron de "La Zanguina", dirigiéndose a los jardines de Pereda, de donde fueron poco más tarde a la Agrupación Regional Independiente. En el mencionado bar quedó únicamente el fascista Pico, que, como ya hemos manifestado, era el encargado de atentar contra Malumbres.

Añadió que el que estaba enterado de todos los pormenores de la organización del atentado era un fascista conocido por "El Pepe", que llevaba en Santander seis meses sin trabajar y estaba en contacto directo con todos los organizadores de los atentados. "El Pepe"—declaró—fué asimismo el que indicó la hora en que Malumbres estaba en "La Zanguina", y el que le acompañó cuando iba a hacer la seña a Amadeo Pico.

Jaime Rubayo fué—según afirmó el detenido—el principal organizador del atentado y el que los buscó para cometerle, diciéndoles que como no eran conocidos en Santander, tenían más probabilidades de entrar en el bar donde paraba Malumbres sin ir a fundir sospechas.

El detenido, "El Pepe" y Amadeo Pico estuvieron en "La Zanguina" unos días antes del que se cometió el atentado, pagando el café que tomaron la primera vez Amadeo Pico y siéndoles entregado dinero para pagar la consumición el segundo día por la patrona de la pensión donde estaban, que también lo pagó el día del atentado, dándoles dos pesetas.

Yo no conocía personalmente a Malumbres—dijo el detenido—, pero unos días antes del atentado, y cuando pasábamos por la calle de Pizarro "El Pepe" y yo, subía por la misma el director de LA REGION. "El Pepe" me dijo entonces que el que subía era Malumbres y yo me adelanté para conocerle, pero no lo pude lograr, ya que Malumbres se metió rápidamente en su domicilio.

El punto de reunión de todos nosotros era el piso primero de la casa número 17 de la calle del Doctor Madrazo. Rubayo, "El Pepe", Pico, yo y otros miembros de Falange, a los que reconocía si me fueran presentado, pero cuyos nombres ignoro nos reuníamos en la cocina, mientras que en las restantes habitaciones de la casa se reunían los demás grupos de la organización.

Los obreros que efectuaron la detención se quedaron en Limpías, y a las nueve de la mañana regresaron a Santander, acompañando y custodiando al detenido, que fué puesto a disposición del Juzgado, que ordenó su ingreso en la cárcel, después de tomarle declaración.

LA DECLARACION INTEGRAL DE ABEL INCERA

Hemos podido tomar declaración integral del fascista detenido en Limpías, llamado Abel Incera Gutiérrez, de veintidós años, el cual habita, cuando se halla en Santander, en la

cuesta de la Atalaya, 4ª, tercero. La declaración es la siguiente:

"Desde hace tiempo—comienza—iba todos los días al número 17 de Santa Lucía a buscar a su compañero José Ruiz Pérez, con quien salía de paseo, y el día anterior al atentado de Malumbres se les acercaron dos individuos, uno de ellos de unos cuarenta años, canoso, con gafas, y el otro algo grueso, de unos veintitrés años, los cuales les dijeron que pensaban atentar contra Malumbres.

La agresión debía de llevarse a efecto en el bar "La Zanguina" y el encargado de ello era el más joven de los dos, pero que como daba la circunstancia de que éste no conocía a Malumbres, necesitaban alguien que se le mostrase, una vez que Malumbres llegase al bar.

Les dieron las instrucciones, que consistía en que su compañero, llamado José Ruiz, que era quien le conocía (él tampoco conocía a Malumbres), en el momento que viesen entrar a Malumbres, levantarían un poco la boina y se marcharían escogida, dejando en el bar al que iba a cometer el atentado.

El desconocido quedaría encargado de lo restante, pero a ellos no les ofrecieron ninguna recompensa, ni militaban en ningún partido tampoco, y si se decidieron a seguir las instrucciones fué porque les aseguraron que no había para ellos ninguna responsabilidad, ya que nadie se daría cuenta de la seña que ellos hiciesen.

Que el día de la agresión llegaron ellos dos a "La Zanguina", donde vieron a Malumbres y al que había de atentar contra él, sentándose en una mesa y jugando una partida, pero que no pudieron hacer ninguna seña ya que Malumbres salió a los pocos momentos del bar.

En vista de esto, y al no tener objeto su permanencia en el mencionado bar, se marcharon dirigiéndose al Centro Regional Independiente, lugar que frecuentaban y donde permanecieron toda la tarde, enterándose asimismo que se había atentado contra Malumbres.

Sigue diciendo el detenido que al día siguiente, al ir a buscar a su amigo José Ruiz, éste le manifestó que los fascistas le iban a dar una paliza, por no haber hecho la seña convenida en el café, achacándole el que por su culpa habían matado al agresor.

Temiendo fuese cierta la agresión, marchó a Limpías, donde fué detenido por el alcalde y unos jóvenes."

LA DE JOSÉ RUIZ PEREZ

Seguidamente se procedió en Comisaría a tomar declaración a José Ruiz Pérez, de veintitrés años, soltero, panadero, habitante en Santa Lucía, 17, primero derecha, donde estaba de pensión. La declaración de éste es la siguiente:

"El día del asesinato estuvo jugando en el bar "La Zanguina" con su amigo Abel, y que no conoce a ningún Pico (se le preguntó, marchando de allí al Centro Regional Independiente, donde se enteró de que habían atentado contra Malumbres, a quien tampoco conocía."

DECLARACION DE ARMANDO FERNANDEZ VIOTA

A continuación se interrogó a Armando Fernández Viota, de veinticinco años, soltero, panadero, de Limpías, quien manifestó que:

"Un tal Abel Incera le dijo que

¿QUIEN PAGA A LOS ASESINOS?

Por BRUNO ALONSO

El crimen perpetrado en la persona del heroico luchador Luciano Malumbres ha hecho vibrar al unísono al pueblo trabajador de Santander y su provincia, y de no haber sido por la serenidad de los hombres directivos, es posible que Santander hubiese conocido estos días una "razzia" sangrienta, que hubiese dejado recuerdo a toda la reacción.

Los hombres del Partido Socialista y del Frente Popular han tenido que hacer verdaderos esfuerzos para contener a las masas, impidiendo a toda costa una venganza terrible.

Pero no basta que esos miserables se oculten en sus cubiles o huyan de Santander asustados de sus infamias; es preciso descubrir a los asesinos a sueldo, que matan sin detenerse a examinar si su víctima merece el asesinato. Mucho más que a éstos, hay que ir a dar en los otros. ¡En los que financian y pagan estos crímenes odiosos!

Si no basta la Policía, organícese entre nosotros nuestra policía propia, que averigüe y esclarezca lo que hay en el fondo de esto, y si, como suponemos, hay señoras encopetadas que oran en su capilla después de entregar su bolsa para esos crímenes; si hay señoras y señores que ponen su capital, su influencia y su posición al servicio de esos crímenes, que caiga enseguida sobre ellos la ira de nuestro pueblo.

Averiguado y probado quiénes son los que pagan, no esperemos que los juzgue la justicia reaccionaria. Averiguado y probado quiénes son los que en la Montaña pagan el pistolero asesino de nuestros hombres, seamos nosotros mismos los que cobremos en ellos

la sangre de nuestros amigos. Hemos dicho mil veces que somos enemigos del atentado personal por enemigos que sean aquellos que nos combatan, por creer que las ideas deben de defenderse con las armas de la razón; pero cuando el enemigo cobarde se escorrea tras las cortinas de sus fastuosos palacios, alentando y pagando espléndido a los pobres desgraciados que se prestan a matar a sus hermanos de clase, no hay más remedio que vengar en el acto el crimen, haciendo pagar con su sangre aquellos que, fallos de valor alguno, ponen su capital y sus influencias al servicio del asesinato. ¡Ojo con los pistoleros, pero ojo también con los que los paguen!

A los radioyentes: Radio Santander por su conocimiento de los anunciantes, adheridos y radioyentes en general, que la suspensión de emisiones durante los últimos ocho días, ha sido debido, única y exclusivamente, a pequeñas diferencias de carácter técnico. A partir de mañana, miércoles, reanudaremos nuestras emisiones como de ordinario.—LA DIRECCION.

LOS DEPORTES



Los dos crepúsculos

Habíamos quedado en que el Madrid y el Hércules eran los dos crepúsculos del fútbol español. El primero —para empezar por el final— tenía esa luz mate, un poco melancólica y romántica tan sugestiva para los poetas en flor y para los enamorados en celo, que va borrando los contornos de las cosas aún vivas, antes de fundirlas en el tiempo que va quedando atrás. El segundo, era a promesa de un día nuevo, con fulgores radiantes y brillos luminosos, y perfiles bruñidos por las ascuas del sol.

El Madrid era el ocaso de una grandeza histórica que iban devoran-

do los años, ni cuál de los dos soles es el que va muriendo en el horizonte del sport. Este siete inexorable, ha sido demasiado desconcertante para que podamos seguir teniendo fe en los difuntos. Más propiamente hablando: para que sepamos con seguridad don de están los vivos.

En el campo de San Juan, el lucerrito mañanero ha salido esta vez sobre tenues celajes de inquietud. Los pamplonicos han perdido el molde clásico de sus cinco goals de diferencia.

Pero los rojillos no se han entregado todavía. Y mientras conserven las ventajas de sus posiciones, siempre nos quedará la esperanza de que sean ellos quienes en definitiva nos demuestren si el Madrid se acaba o si el Madrid empieza...

partido, que acabó de esta manera.

EL CAMPEONATO "AMATEUR"

Zaragoza, 1; Sestao, 0.
Sevilla, 3; Burjasot, 1.

CICLISMO

CARDONA GANA LA VUELTA A MADRID. — LA SEGUNDA VUELTA SE LA ADJUDICA EZQUERRA

Madrid. — Se ha corrido la segunda y última etapa de la carrera ciclista llamada Vuelta a Madrid.

Ha entrado en primer lugar el vizcaíno Ezquerria.

El primer puesto en la clasificación general lo ha obtenido Cardona. El valenciano vencedor de la vuelta ha totalizado el recorrido en 16 horas, 3 minutos, 25 segundos.

El montañés Fermín Trueba se clasificó en segundo lugar en esta etapa.

En la clasificación general ocupó también el segundo puesto, seguido de Ezquerria.

LA VUELTA CICLISTA A ITALIA. — BARTALI, EL VENCEDOR, SE ADJUDICA TAMBIEN EL PREMIO DE LA MONTAÑA

Milán. — Ha tenido lugar la última etapa de la carrera ciclista Vuelta a Italia. Ha vencido Di Paceo.

Hecho el cómputo general de tiempos, se observa la victoria de Bartali.

El mismo corredor se ha adjudicado el gran premio de la Montaña.

AUTOMOVILISMO

EL GRAN PREMIO AUTOMOVILISTA "PENYA RHIN"

Barcelona.

Con extraordinaria concurrencia en las tribunas y diferentes puntos del circuito, se ha corrido la gran carrera automovilística para disputarse el gran premio de "Penya Rhin", y la IV Copa de Barcelona.

Este acontecimiento automovilístico se ha corrido en el llamado circuito de Montjuich, que mide 3780 kilómetros.

El primer puesto de la clasificación general lo ha obtenido el italiano Tazio Nuvolari, sobre "Mercedes", en 2 horas, 43 minutos y 7 segundos.

En segundo lugar ha entrado Rodolfo Caracciola, sobre "Mercedes", en 2 horas, 48 minutos y 10 segundos.

El tercero ha sido Farina, sobre "Alfa Romeo".

El vencedor ha obtenido una media horaria de 111 kilómetros.

Este número ha sido visado por la censura

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carpentería, donde encontráis Carbonos de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7
LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

LA IDEAL ARTISTICA

Hace nuevos y sugestivos trabajos en ampliaciones, tamaño 30 por 55: con marco y cristal, 26 pesetas, garantía en los mismos. Sortijas con fotografía.

Necesito representantes en toda la provincia para trabajar por su cuenta o en comisión, dando facilidades.

PLAZOS Y CONTADO

Plaza Vieja, 8, 2.º Santander

Correspondencia: Apartado Correos, 216.

sona, y menos a Abel, con el que no tiene casi confianza". Sin embargo, Abel manifiesta que "el día anterior al suceso la joven le pidió prestado el reloj".

Son tales y tantas las contradicciones que hay en este suceso, que no dudamos ni por un momento en que todos ellos están complicados en el asesinato de nuestro director, en unión de Lucas Sañudo y José Gutiérrez Rosón, detenidos en Madrid días pasados.

Indudablemente, el creador y planeador principal de este repugnante crimen es el caracterizado fascista Jaime Rubayo, ya que él ha sido quien ha puesto en contacto a los autores, morales y materiales, del hecho.

LA LABOR DE VIGILANCIA DE LOS TRABAJADORES

Las detenciones de estos cuatro complicados en el vil asesinato de que fué víctima nuestro director, ha puesto, una vez más, en relieve lo efectivo de la vigilancia de los trabajadores.

Los obreros santanderinos, desde el momento mismo en que Luciano Malumbres caía herido por los fascistas, comenzaron a realizar intensísimos trabajos para conseguir averiguar quiénes habían sido los cómplices que en la comisión del crimen tuvo Amadeo Pico.

Esta labor ha dado, como se ve, los apetecidos resultados, ya que se ha logrado la detención de los cómplices del criminal, labor ésta que la Policía, quizás por adolecer de falta de efectivos suficientes en la plantilla, no hubiera logrado tan rápidamente.

Una vez más se ha comprobado con este meritosísimo servicio que el trabajo de defender la República y descubrir a los enemigos de ella no está nunca tan bien realizado como cuando lo efectúan los mismos obreros.

SE INTENTA DESTRUIR EL PUESTO DE VIADERO

Durante la mañana de ayer circuló por toda la ciudad el insistente rumor de que los individuos de Viadero habían facilitado 500 pesetas para premiar el asesinato de nuestro querido director, Luciano Malumbres.

Sobre las dos de la tarde, y cuando el rumor adquiría mayor incremento se personaron en el puesto que en la Plaza del Este tienen instalados los Viadero, numerosas personas, en su mayoría mujeres, que, presas de una gran indignación querían castigar duramente a los aludidos en el rumor.

Ante tal amenaza huyeron precipitadamente de la Plaza, la viuda Viadero, conocida vulgarmente por la "Nati" y dos "pollos" fascistas que prestaban vigilancia alrededor de su persona y de su puesto.

Casi al mismo tiempo hicieron acto de presencia en el lugar de los incidentes varias parejas de Asalto, que disolvieron de forma pacífica los grupos allí formados.

No obstante ello, los trabajadores y las trabajadoras tardaron bastante tiempo en abandonar la calle de Hernán Cortés, en la que permanecieron comentando el rumor hasta las últimas horas de la tarde.

EN EL JUZGADO

En el juzgado de guardia se tomó ayer declaración a todos los detenidos con motivo del asesinato de nuestro director.

De las declaraciones prestadas nada sabemos, ya que pertenecen al secreto del sumario, sin embargo ha llegado hasta nosotros la noticia de que todos se ratificaron en lo que habían manifestado en la Comisaría.

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio
Ferretería
MARTINEZ
TORRELAVEGA

do los años, con el hambre insaciable que siempre tiene el tiempo y que hace rodar las estaciones por el único gozo de calcinar las hojas que hizo nacer el parto milagroso de la primavera, como nos hará a nosotros el mejor día —que para nosotros, ¡ay!, será el peor, sin duda— abandonar estos lirismos, tan divinamente cursis, para cuidar cualquier catarro muy poco elegante.

El Hércules, con su nombre pujante y hazañoso, era el alba de un nuevo mito futbolístico, fuerte y energético, henchido de savias juveniles, procreadoras y magníficas, dispuestas a dar principio a una nueva historia del porvenir sobre el sumtoso pantón del pasado.

Quizás la influencia evocadora de los dos crepúsculos puestos frente a frente nos haya elevado un poco sobre las miserias terrenales, haciéndonos dar tonos excesivamente encendidos a las cosas y llevándonos a exagerarlas más de la cuenta. La poesía tiene estos inconvenientes muchas veces, y por eso los poetas crepusculares resultan en ocasiones un tanto insostenibles para las personas ponderadas y ecuanímes que envuelven en los cafés los terrones de azúcar sobrantes y se los guardan en los bolsillos.

Pero despojen ustedes de la pompa que consideran innecesaria los anteriores trozos literarios, y siempre quedará en lo que quede motivo suficiente de comparación entre los dos valores futbolísticos en pugna, a quienes el azar de los sorteos federativos puso el domingo frente a frente, que nos permita sostener la afirmación hecha por los técnicos de que el Hércules, nuevecito, alegre y brioso, y el Madrid cansado, con prematuras fatigas seniles, eran los dos polos del día en el deporte del balón redondo. De ahí, precisamente que en Chamartín se sintiera la emoción de las grandes jornadas decisivas, y que en toda España se atribuyeran designios mesiánicos a los alcantinos.

Por eso, ese siete a cero nos ha dejado estupefactos a los deportistas ingenuos. Nunca has a ahora, habíamos visto que las tinieblas mataran a la luz, ni que los impetus mozos fueran estrangulados por los dedos sarmientosos de una mano decrepita. Eso no podremos entenderlo nunca.

Después de presenciar el milagro, jamás llegaremos a saber cuál de los dos crepúsculos es el de la ma-

José Ruiz Pérez en unión suya, estaba jugando una partida en "La Zanguina", y que Pico estaba en el mostrador con el propósito de ensañarle los dos primeros a Pico quien era Malumbres, para lo cual habían convenido una seña; pero debido a que no les dió tiempo, se marcharon los dos, dejando allí a Pico y dirigiéndose a la Regional.

Que habían celebrado todos ellos algunas reuniones en el piso primero de la casa número 17 de Santa Lucía.

RECONOCIMIENTO DEL QUE PLANEO EL ASESINATO

Cuando presentaron al joven Abel Incera el álbum fotográfico de los fichados políticos, reconoció sin vacilar, como el que le propuso que harían la seña para que Pico reconociese a Malumbres, a Jaime Rubayo de la Serna, y que aquel día llevaba gafas oscuras, yendo en unión del Pico de referencia.

LA PRUEBA DEL RELOJ

Sigue, por último, la declaración de Abel Incera, quien ha manifestado que desde el día primero de junio se venía reuniendo con su amigo y una chica llamada María Palacio Cabrero, de veinticuatro años, modista, en la casa de esta última, que es donde estaba hospedado el José Ruiz, y que el día anterior al suceso la joven le pidió el reloj de pulsera, entregádoselo ésta al agresor muerto, ya que éste lo llevaba el día del asesinato.

LOS DETENIDOS, A LA CARCEL

Como consecuencia de estas declaraciones prestadas en Comisaría y más tarde en el Juzgado, el juez don Emilio Moreno ordenó el ingreso de todos los detenidos en la cárcel, los cuales son: Abel Incera, José Ruiz Pérez, Armando Fernández, María Palacio Cabrero y la madre de ésta. Más tarde, el Juzgado se trasladó a la cárcel, al objeto de tener un cargo con todos los detenidos.

LAS EVIDENTES CONTRADICCIONES DE LAS DECLARACIONES PRESTADAS

Veamos ahora, parte por parte, las declaraciones de los detenidos, las cuales se contradicen continuamente:

Dice Abel Incera:

"Se les acercaron dos individuos... los cuales les dijeron que pensaban atentar contra Malumbres." Uno de los que se les acercaron a él y a su acompañante, José Ruiz, era el Pico que cometió la agresión, el José Ruiz declara: "y que no conoce a ningún Pico".

Abel manifiesta "les dieron las instrucciones, que consistían en que José Ruiz era quien le conocía (a Malumbres)". José Ruiz alega: se enteró de que habían atentado contra Malumbres, a quien tampoco conocía".

Hay otras contradicciones entre estas declaraciones y la prestada por la joven residente en Santa Lucía, 17, primero, la cual dice que "nunca pidió el reloj aludido a ninguna per-

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Martes, 9 de junio de 1936

Importantísimo y colosal éxito de la Estrella más guapa del Baile
PILI LA BILBAINITA

Escultural y regia mujer

9 de junio de 1936.

Colosal debut de

DORITA ZAPATA

Formidable Estrella de la Frivolidad

Todos los días varietés a las siete tarde, diez, once y doce noche.
Todos los días sección especial en la pista a las dos de la madrugada.
Completamente renovadas las bailarinas de Salón.

Información de los Centros oficiales

En la sesión que celebró ayer la Comisión gestora, acordó constase en acta su enérgica protesta por el asesinato de nuestro director

Ayer, lunes, bajo la presidencia de Juan Ruiz, se reunió la Comisión gestora, con asistencia de todos los diputados provinciales.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se acordó por unanimidad que conste en acta la más enérgica protesta de la Corporación por el asesinato alevoso de que fué objeto nuestro director, Luciano Malumbres, testimoniando así mismo el pésame a su familia.

A continuación se aprobaron los siguientes asuntos:

DE INTERVENCIÓN

Se acordó modificar el presupuesto vigente, aumentándolo, para poder satisfacer algunos gastos originados impensadamente.

Que puesto que no corresponde a la Diputación el pago de algunos gastos hechos en el Gobierno civil, se le comunique a éste en tal sentido.

Se aprobaron varias transferencias de crédito, unas cuentas de material y herramientas para los talleres de la Casa de Asistencia Social, y la concesión de depósitos domésticos de vinos, a efectos del pago del arbitrio sobre éste.

También, y a propuesta del presidente, se acordó aumentar en 5.000 pesetas, la consignación del Sindicato de Iniciativas, y que se dirijan a éste las peticiones para el fomento del turismo y veraneo.

DE FOMENTO

Abonar una factura de trofeos donados a la Sociedad Gimnástica Montañesa para unas pruebas de alpinismo.

Que base a la Comisión de Becas una solicitud de Juana Varela Pedreira, para terminar sus estudios de Ciencias Exactas.

Y a la Comisión de Hacienda, la petición de Benita Escagedo Salmón,

que más rebaja hace del presupuesto.

Abonar algunas certificaciones de acopios a diferentes contratistas y por último quedar enterados del oficio enviado por la Diputación de León, pidiendo apoyo para protestar de una circular de Obras Públicas con referencia a las obras de caminos vecinales.

DE BENEFICENCIA

Conceder a Sabino González Diez un socorro de 75 pesetas para lactancia de hijos gemelos.

Asilar cuando haya vacante a Luis Sampedro Cotero, en un Sanatorio de epilépticos.

Recluir a una demente en Palencia, corriendo los gastos de traslado por cuenta de la familia.

Devolver, a petición de sus familiares, a dos asilados en el Jardín de la Infancia; autorizar al farmacéutico para la adquisición de medicamentos, y aprobar por último las facturas de suministro de carne, leche, carbón y harina lacteada, que importan en total 19.649,95 pesetas.

Después del despacho se trató lo siguiente:

Se dió lectura de una carta circular de la Diputación de Madrid para que se envíe un representante a una reunión de Diputaciones que se celebrará en Madrid, para tratar sobre la participación de los Ayuntamientos en el impuesto de cédulas.

Se dió cuenta de haber recibido un folleto del Estatuto Cantabro Castellano, enviado por el partido Federal.

Hizo uso de la palabra, refiriéndose a este proyecto el gestor Orallo, el cual expuso la conveniencia de que se haga cargo la Diputación de este proyecto, anunciando que para la reunión próxima traerá una proposición en este sentido.

Juan Ruiz se congratula de que el Partido Federal santanderino haya dado este avance, a unos estudios que una ponencia designada en Burgos hace sobre lo mismo.

Se dió cuenta por el presidente de haber recibido una tarjeta de despedida del señor Ciges Aparicio, ex gobernador de esta provincia.

Se procedió a continuación a la votación para el cargo de vicepresidente, que ostentaba hasta su fallecimiento el señor Ringelke, recayendo el nombramiento en el representante de Unión Republicana que lo sustituye, Laureano Miranda.

Este dió las gracias por el nombramiento.

Se leyó seguidamente un informe para la creación de un Cuerpo de vigilantes de arbitrios provinciales, y se acordó pase a informe de Secretaría e Intervención.

Por último se acordó ceder al Municipio de San Felices la cantidad de 4.500 pesetas, como anticipo para la construcción de un puente.

Seguidamente se levantó la sesión.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil señor Balmaseda recibió en el día de ayer a numerosas visitas, la mayor parte de las cuales eran de mero cumplimiento.

Igualmente recibió a una Comisión de huelguistas del ramo de la construcción.

En otro lugar de este número damos cuenta del resultado de esta entrevista.

El gobernador, al hablar con los periodistas les manifestó que en lo referente al uso de armas, estaba dispuesto a usar una política de extrema restricción, ya que para obrar en consecuencia solamente esperaba conocer las disposiciones que sobre el particular le sean comunicadas por el ministro de la Gobernación.

CIRCULAR

ORDEN PUBLICO.—Con el fin de

evitar que se realicen detenciones arbitrarias y procurar que las que se decreten tengan siempre la debida justificación, he considerado necesario dirigirme por la presente a todos los delegados de orden público y alcaldes de la provincia, a los que mando cumplan con toda exactitud las siguientes instrucciones:

Primera.—Cuando tengan conocimiento de algún hecho realizado por alguna persona, que haya sido causa de alteración del orden público, procederán por sí y valiéndose de cuantos agentes de la autoridad dependan de ellos a comprobar la certeza del mismo, instruyendo las oportunas diligencias, y una vez acreditado, acordarán la detención de los presuntos culpables, dando cuenta al Gobierno civil por el medio más rápido de que dispongan, expresando los motivos de su determinación.

Segundo.—Si los hechos fueran constitutivos de delito o falta, pasarán el tanto de culpa al juzgado de Instrucción o Municipal respectivamente, para que, por estas autoridades, se proceda en consecuencia.

Tercero.—Las diligencias que se practiquen por los delegados, alcaldes, y agentes de su autoridad, serán ultimados necesariamente y remitidos a este Centro dentro de las veinticuatro horas siguientes a la realización del hecho o momento en que aquéllos hayan tenido conocimiento de su ejecución, para que sirvan de base a la resolución que se estime justa por este Gobierno civil.

Cuarto.—El incumplimiento de las normas anteriores y la conducta negligente, serán sancionadas por mi autoridad en uso de las facultades que la ley me confiere.

Quinto.—De haber quedado entera, dos del contenido de esta Circular, las autoridades a que me dirijo, me darán cuenta inmediatamente a los efectos oportunos.

Santander, ocho de junio de mil novecientos treinta y seis.—El gobernador civil, ENRIQUE BALMASEDA VELEZ.

ALCALDIA

El alcalde a primera hora fué al Matadero a presenciar el reconocimiento del ganado, que dió por resultado el que fuese quemada una vaca que no reunía condiciones para el consumo.

Después se trasladó a su despacho estudiando varios asuntos de importancia y cumplimentando varios de los acuerdos de la última sesión.

A continuación despachó con los jefes de Negociado.

Más tarde tuvo una entrevista con el señor director de los Tranvías, el cual le manifestó que tiene todo preparado para que, en cuanto se solucione la huelga, terminen en muy pocos días los trabajos que corresponden a esa Empresa, y, de un modo especial, los del Sardinero.

A las cuatro se reintegró a su despacho preparando la resolución de varios asuntos y entre ellos uno de gran importancia pero que la más elemental prudencia aconseja no hacerlo público.

A las siete levantó la sesión, en la que había de tratarse del presupuesto ordinario para el segundo semestre del año actual y, por no haber acudido el número de concejales indispensables para tal fin.

Después se dirigió al domicilio de la señora viuda de Malumbres para ofrecerle sus respetos, comunicándole los acuerdos adoptados referentes a su finado esposo y dejar ultimado con dicha señora en qué oficina municipal va a prestar sus servicios, en virtud de la autorización que le concedió el Ayuntamiento.

El alcalde nos dió también que había recibido numerosas cartas de obligacionistas que aceptan la conversión de la deuda por él propuesta, lo que, como es de esperar, en plazo brevísimo pedrá ser un hecho de consolidación.



Los conflictos sociales

Se agrava el conflicto del ramo de la Construcción

ENTREVISTA DE LOS REPRESENTANTES OBREROS CON EL GOBERNADOR

A las cuatro de la tarde de ayer acudieron, llamados por el gobernador civil al despacho de éste, los representantes del Comité de huelga de los albañiles y peones.

Manifestó el gobernador a estos compañeros que si los trabajadores del ramo de la construcción, no dependen de su actitud, a la que calificó de intransigente, el conflicto se prolongaría por espacio de varios meses. Indicó también el señor Balmaseda Vélez a los comisionados que adoptarían ellos un laudo para proponérselo a los patronos.

Los camaradas del Comité de huelga, profundamente extrañados de las palabras del señor gobernador, expresaron a éste que su actitud era de franca cordialidad y que era la Patronal la única que con su intransigencia y cerrilidad impedía la solución del movimiento.

Hicieron notar igualmente los mencionados compañeros, que no se explicaban el cambio de parecer del gobernador, ya que en la entrevista anterior había acogido muy bien la petición de la bolsa de trabajo.

Terminaron los representantes del ramo de la construcción rechazando rotundamente la sugerencia de la primera autoridad, de elaborar una fórmula de arreglo, toda vez que es en la reanudación de la discusión del contrato de trabajo con los patronos donde ella pudiera surgir.

LA ASAMBLEA

Finalizada la entrevista de los representantes del Comité de huelga con los patronos, se trasladaron inme-

diatamente al local del Centro Obrero, en el que se hallaban esperando les todos los albañiles y peones, al objeto de conocer los resultados de la misma.

Abrió la sesión el camarada Alfonso Gallego, que concedió el uso de la palabra a los miembros del Comité.

Estos narraron, como nosotros lo hacemos más arriba, los detalles de dicha entrevista.

Oída ella intervinieron numerosos trabajadores, que se mostraron de acuerdo con la posición que adoptó el Comité de huelga y condenaron enérgicamente la actitud del gobernador, ya que venía a dificultar la solución de la huelga.

Se aprobó unánimemente la gestión del Comité de huelga y se levantó la sesión a las seis de la tarde.

“La Unión”, Sociedad Benéfica y Cultural de Ciegos de Santander

Sorteo del día ocho de junio de mil novecientos treinta y seis:

Premiado con veinticinco pesetas, el número 765.

Premiados con dos pesetas, los números, 65, 165, 265, 365, 465, 565, 665, 865 y 965.

Los premios se abonarán en Banco, 5, entresuelo, de tres a siete de la tarde. Teléfono, 18-78.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, martes, desde las ocho y media en el Paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE

“Yigo y Figuera”, paso doble; San José.

“Al dorarse las espigas”, selección, Balaguer.

“El querer de mi sultana, intermedio; Peñalva.

SEGUNDA PARTE

“El as de copas”, perfumes japonés; Arguelladas.

“Luísa Fernanda”, a petición; Trovra.

“La Villana”, jota; Vives.

Club Promontorio

Se convoca para hoy, martes, a las siete y media de la tarde, a los directivos de este Club.

Bar Rucabao.—El secretario.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. Estreno. «La cita a ciegas». Por Ann Sothorn. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON.—Desde las 7. Continua. «La pradera roja» del Oeste. Por Tom Keene.

SALON VICTORIA.—A las 7,15. La producción UFA, con música del famoso compositor Johann Strauss, «Guerra de vals». Por Renate Muller y Willy Frictho. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA.—Desde las 7. Continua. «La alegre mentira». Por Frances Dee y Francis Lederer. En español.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, martes. MODA A las 7,15 y 10,30.

DOLORES DEL RIO en su nueva producción musical

POR UNOS OJOS NEGROS

(In caliente)

Mañana, miércoles, Fémia: AL COMPAS DEL CORAZON. Por Jack Oakie y Mary Brian.—En esta semana, estreno de la producción nacional EL MALVADO CARABEL. Argumento de Wenceslao Fernández Florez. Interpretación de Antonita Colomé y Antonio Vico.

GRAN CINEMA

Hoy, martes. A las 7,15 y 10,30.

PRECIOS POPULARES ULTIMAS EXHIBICIONES

de la magnífica producción musical

VIOLINES DE HUNGRIA

Por Marcelle Chantal y Fernando Gravey. Butaca, tarde, 1,50; noche, 1.

Mañana, miércoles. Estreno. EL TEMPLO DE LAS HERMOSAS. Por Cary Grant y Genovieve Tobin. En español El próximo jueves. Paul Muni y Bette Davis, en BARRERAS INFRANQUEABLES.

Casa Rocillo
SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO
Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

para que se adquieran varios ejemplares de la obra “Solares Montañeses”.

DE VIAS Y OBRAS

Aprobar una petición del Ayuntamiento de Penagos, para cruzar con una tubería de agua un camino vecinal, siempre que deej un depósito de quinientas pesetas.

Igualmente al de Potes, que hace la misma solicitud, refiriéndose al camino de Oejo a Camaleño.

Autorizar a la Casa Campesina de Villanueva de la Peña para que explote una cantera, siempre que se ajuste al reglamento que hay a este objeto.

Conceder a Maximino Domínguez las obras en los caminos de Ruiscada a Ruiloba, por ser el solicitante

Casa LAS CORDERAS
Comidas y Bebidas
Servicio económico
Manzanedo, núm. 19
Frente al Instituto
SANTOÑA

BAR “SAVOY”

SEGISMUNDO MORET, 8 Telef. 27-25

El más moderno y el mejor instalado -- Esmeradísimo servicio
Abierto día y noche. Precios moderados.

LA SITUACION POLITICA

En la presente semana parlamentaria serán discutidos en la Cámara interesantísimos proyectos

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE LA GOBERNACION

Madrid. — De madrugada hizo el subsecretario de Gobernación, señor Osorio Tafall, las manifestaciones siguientes:

—Acabo de hablar con el ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, que se encuentra en Sevilla, después de haber estado en Córdoba.

Ha visitado los pueblos de Espejo y Ecija, donde inspeccionó los asentamientos realizados por la Reforma Agraria.

En estos momentos continúan reunidos en el ministerio de Trabajo, con el jefe de conflictos, señor Loriga, los obreros de carga y descarga de carbones en los ferrocarriles.

Me dicen que la reunión aún durará bastante tiempo, sin que me sea posible, por el momento, anticipar ninguna impresión sobre este asunto.

EL SEÑOR RUIZ FUNES, EN SEVILLA

Sevilla.—El ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, recibió esta mañana muchas visitas, entre ellas la de los ingenieros de la Reforma agraria y de los servicios agrónomos, así como al jefe provincial de Izquierda Republicana, señor Pérez Jofre; al presidente de la Audiencia, teniente de la Guardia civil y varios diputados.

Con los ingenieros marchó a mediodía a la finca del señor Sánchez Dalp, en la cual estuvo presenciando la explotación. Los ingenieros le dieron cuenta de los servicios realizados. También le dijeron que algunos asentados habían renunciado a las parcelas que les correspondieron porque preferían ganar un jornal. Habían sido sustituidos por otros campesinos.

Luego el señor Ruiz Funes regresó a Sevilla, sosteniendo con los informadores una conversación después de dar un paseo por el Parque de María Luisa. Habló de la labor que se realiza en la Reforma agraria, y dijo que en Extremadura habían sido asentadas 80.000 familias, con lo cual ha renacido la tranquilidad en aquella región.

Mañana se propone visitar la finca del ex duque de Alba, en la que se van a hacer muchos asentamientos, y por la tarde saldrá para Madrid, donde piensa llegar por la noche.

COLISION ENTRE CAMPESINOS Y LA GUARDIA CIVIL

Zaragoza.—Comunica el alcalde de Daroca que los obreros campesinos declarados en huelga sostuvieron una colisión con la Guardia civil. Esta repelió la agresión, resultando tres heridos, ninguno de gravedad.

Se han concentrado fuerzas de los pueblos próximos.

DOS COMUNISTAS MUERTOS Y TRES FASCISTAS HERIDOS

Orense.—Esta tarde se encontraba lleno el Café Bibiano, en la plaza de Paz Novoa, cuando llegaron unos jóvenes que no son vecinos de Orense, los cuales empezaron a dar gritos y a hacer ciertas manifestaciones fascistas. También obligaban al público a saludar a la romana.

Esto llegó a conocimiento de los concurrentes al Café Español, frecuentado por socialistas y comunistas. Varios de éstos marcharon hacia la plaza de Paz Novoa para poner término a aquel espectáculo, y al verles llegar los fascistas se dieron a la fuga, disparando sus pistolas contra los izquierdistas.

Los fascistas fueron perseguidos por algunas personas, lográndose la detención de uno apellidado Taboada, otro que es cabo del Ejército y un tercero que es hijo de una alta autoridad de Lugo.

Están incomunicados.

Como consecuencia de la agresión resultaron dos comunistas muertos.

También ha habido que prestar asistencia a tres fascistas heridos de bala, por lo que se sospecha que los comunistas repelieron la agresión con armas de fuego.

El gobernador ha autorizado a las entidades obreras a que recojan los cadáveres de sus compañeros y los coloquen en el salón de actos de la Casa del Pueblo.

Mañana se efectuará el entierro. Se ha establecido una severa vigilancia en la carretera para detener a los fascistas fugitivos.

Desde La Coruña llegaron fuerzas de Asalto para mantener el orden.

HUELGAS EN SEVILLA

Sevilla.—En la fábrica de tejidos propiedad de los señores Carrillo se declararon en huelga de brazos caídos los obreros y obreras, que se negaron a abandonar el establecimiento.

Por orden del gobernador, una sección de fuerzas de Asalto acudió a dicha fábrica, desalojándola sin la menor resistencia por parte de los huelguistas.

Sevilla.—El Sindicato provincial de Transportes afectos a la Compañía de M. Z. A., ha acordado ir a la huelga por no haber aceptado dicha Compañía determinadas bases de trabajo. La huelga al canzará a los servicios de carga y descarga de pequeña y gran velocidad y al depósito de carbones, lo que puede dar lugar a una paralización completa del servicio, como ha ocurrido hace aproximadamente un mes.

EN EL GOBIERNO CIVIL DE BILBAO SE REUNEN LAS AUTORIDADES PARA TRATAR DEL PARO OBRERO

Bilbao.—En el Gobierno civil se ha celebrado una reunión a la que asistieron el alcalde, el presidente de la Diputación y el gobernador civil. El objeto de la reunión fue tratar de la crisis obrera y para remediar el paro en la medida de lo posible.

El presidente de la Diputación prometió al gobernador llevar una relación de obras a ejecutar, por valor de tres o cuatro millones de pesetas.

El alcalde quedó en gestionar de la Cámara de la Propiedad la mayor urgencia para que los propietarios limpien fachadas, puertas y escaleras de las casas.

Además, añadió, el Ayuntamiento efectuará obras por valor de unos tres millones de pesetas, y el gobernador dijo que recabaría del Gobierno que active los expedientes de los placentes ferroviarios.

QUE HA PASADO EN MALLORCA?

Barcelona.—Se tienen noticias poco concretas sobre ciertas anomalías ocurridas en Mallorca.

Dícese que han sido quemados algunos edificios pero no se ha podido confirmar el rumor.

Desde luego, se tiene la impresión de que alguna anomalía debe existir, pues el sábado no llegó el correo de Mallorca a esta capital.

CRISIS EN LA GENERALIDAD?

Barcelona.—Se comenta insistentemente el rumor de que el lunes o el martes será planteada una nueva crisis en el Gobierno de la Generalidad, por dimisión de los consejeros señores Ventura Gassol y Curachan. La dimisión de este último se atribuye al descontento entre los partidos porque el doctor Curachan no ha pertenecido a ningún partido de izquierda ni asiste a los Consejos que se celebran en la Generalidad.

La dimisión del señor Gassol se atribuye a que existen en el seno del Estat Catalá cosas contra él.

DOS DESCONOCIDOS DISPARAN SOBRE UN GUARDIA CIVIL

Málaga.—En la mañana del do-

mingo se ha registrado un crimen, del que ha resultado víctima el guardia civil José Martín Soto, de veintiséis años, soltero.

Cuando el guardia marchaba por la calle de Santa María, advirtió que dos mozalbetes le perseguían con alguna insistencia, uno de los cuales disparó sobre él al llegar a la calle de Sánchez Pastor, produciéndole una herida en la ingle.

El guardia se refugió en el centro de Telégrafos, mientras los malhechores se dieron a la fuga abriéndose paso pistola en mano.

El guardia herido fué auxiliado por un oficial de Telégrafos, mientras otro se echó a la calle en persecución de los fugitivos sin lograr darselos alcance.

El herido fué trasladado inmediatamente al Hospital Noble, donde se le aprecia una herida producida por arma de fuego en la ingle, con perforación de pene.

El guardia hace poco tiempo que había venido a Málaga, desde Barcelona, de donde fué trasladado por sufrir ataques epilépticos y encontrarse delicado de salud.

LOS TRENES ANDALUCES FUNCIONAN SIN NORMALIDAD

Málaga.—Durante el domingo se ha advertido que el servicio ferroviario de los trenes Andaluces no ha funcionado normalmente.

Con motivo de la huelga de campesinos de la provincia, se han realizado algunos actos de sabotaje que han interrumpido estas comunicaciones.

Desde Babadilla hasta Málaga no funciona ningún tren.

Tampoco han podido entrar en Málaga los procedentes de otros puntos.

INCIDENTES EN UNA ASAMBLEA DE LA C. N. T.

Málaga.—El domingo se ha celebrado una asamblea general de albañiles y peones afiliados a la C. N. T., en la que se discutieron algunos asuntos de régimen interior, originándose algunos incidentes, por fortuna sin que hubiera que lamentar ninguna desgracia.

LOS ONARIOS JUDICIALES DE VIGO FESTEJAN LAS MEJORAS QUE HAN RECIBIDO

Vigo.—Para festejar las mejoras que por el ministerio de Justicia han sido concedidas a los oficiales y auxiliares de Juzgados, se reunieron en una comida los funcionarios judiciales de toda la provincia.

Durante el ágape se pronunciaron los reunidos porque se hiciera llegar su gratitud al ministro de Justicia, señor Blasco Garzón.

Se acordó asimismo dirigir telegramas de salutación y agradecimiento a los señores Gomariz y Blasco Garzón, por su campaña en beneficio de los empleados judiciales.

También se acordó ratificar el nombramiento de delegado provincial en favor de don Francisco Lafuente.

LA HUELGA DE PORTUARIOS Y CARBONEROS, RESUELTA

Vigo.—Ha quedado solucionada la huelga que venían manteniendo los obreros del puerto y carboneros, la consecuencia de la cual no habían podido salir durante varios días los artes (larrafas) al mar.

El lunes comenzaron los trabajos de nuevo, y salieron a las faenas de pesca las primeras parejas.

La solución del conflicto ha sido acogida muy favorablemente.

CONTINUA EN EL MISMO ESTADO LA HUELGA DE ASERRADORES

Vigo.—La huelga de aserradores mecánicos continúa en idéntico estado estacionario.

Las autoridades confían en resolverla muy en breve.

TRES AGENTES AUXILIARES DE LA GENERALIDAD, ACUSADOS DE ESTAFA

Barcelona.—En el juzgado de guardia se ha presentado una denuncia por estafa contra tres agentes auxiliares de la Generalidad de Cataluña.

Se les acusa de haber viajado en el tren Tarragona a Barcelona, sin billete.

Como no llevaban tampoco permiso

especial, se les considera autores de un delito de estafa.

LOS RESTAURANTES REBAJAN SUS PRECIOS

Barcelona.—Se han reunido varios dueños de hoteles y restaurantes de esta capital, acordando rebajar el precio de la consumición en algunos establecimientos.

EL PROCESO BADIA

Barcelona.—El juez que instruye el sumario por el asesinato de los hermanos Badia, después de permanecer en la cárcel y tras haber sido practicadas algunas diligencias por los agentes de vigilancia e investigación, ha dictado mandamiento de libertad a favor del detenido, Juan Segura Nieto.

A pesar de ello se cree que el proceso no será puesto en libertad, por existir contra él otro proceso por tenencia ilícita de armas.

LA POLICIA DESCUBRE UN ESPIA NAZI

Barcelona.—Al llegar el tren de Francia ha sido detenido un individuo que desde el comienzo del viaje inspiró algunas sospechas a la Policía.

Resultó llamarse Haris Andir, y ser un espía nazi que hacía frecuentes viajes a la capital barcelonesa.

UNA MANIFESTACION CON ROTURA DE CRISTALES EN HOSTAFRANCHS

Barcelona.—Frente a la tenencia de alcaldía de la barriada de Hostafranchs se organizó una manifestación pública que solicitaba la libertad de un individuo limpiabotas que había sido detenido por carecer de permiso para poder efectuar ventas.

Los manifestantes rompieron algunos cristales.

El detenido fué puesto en libertad para evitar posibles desórdenes del orden público.

LA CONFEDERACION DEL TRABAJO DE LA REGIONAL DEL CENTRO EXPONE PUBLICAMENTE LOS PUNTOS FUNDAMENTALES DE SU PROGRAMA

Madrid.—En la Plaza de Toros Monumental se celebró el sábado por la noche el acto organizado por la Confederación Regional del Trabajo del Centro, para exponer los acuerdos adoptados en el Congreso de Zaragoza.

Asistieron más de veinte mil personas.

En tendidos y palcos había significativos carteles y banderas de las comarcas de toda España.

Habló en primer lugar Isabelo Romero, que expuso el significado del acto y dió lectura a centenares de adhesiones.

Ramón Alvarez, de la Regional de Asturias desmintió que la Confederación tenga el propósito de plantear problemas al Gobierno y que lo único que les interesa a los confederados es que les den cierta satisfacción a sus justas reivindicaciones.

Juan López, por Levante, explicó las causas que determinaron la escisión de los sindicatos de oposición de la C. N. T. que, a su juicio, tiene dos aspectos: uno, el de los que opinaban que después del advenimiento de la República debía prepararse al proletariado para hacer la revolución definitiva, y otro, el de los que quedaron en la C. N. T., que estimaban, por el contrario, que era preferible desgastar a la burguesía encubierta en la bandera de la democracia; pero desaparecidas esas distintas apreciaciones que surgieron el año 31, en el acto actual todos estamos perfectamente compenetrados, y sabemos lo que queremos y adónde vamos.

Por último intervino Francisco Ascaso, de Cataluña, explicando la actuación de la C. N. T. en Cataluña en el movimiento de octubre, cuyos locales, no obstante estar clausurados, fueron abiertos por los trabajadores, para así poder recibir las consignas y actuar debidamente en el movimiento.

Afirmó que los trabajadores de la C. N. T. no consentirán jamás una dictadura, llámesese como se llame.

El acto terminó sin que se produjese el menor incidente.

OBLIGANDO A CERRAR EL COMERCIO

Madrid.—En las primeras horas de la mañana de ayer, un grupo de cuarenta o cincuenta hombres recorrieron la glorieta y calle de Atocha, obligando a cerrar las tiendas por solidaridad con los obreros de diferentes ramos que actualmente se hallan en huelga.

Los dueños de estos establecimientos echaron los cierres, pero tan pronto los grupos abandonaron aquellos lugares, volvieron a abrir sus establecimientos.

MARINOS A LA HUELGA

Tarragona.—Ha entrado en este puerto el barco español "Cabo Espartel", y sus tripulantes, por solidaridad con los del "Ophir", han declarado la huelga de brazos caídos.

Los trabajadores del puerto que han subido a bordo para proceder a las operaciones de carga y descarga se han encontrado con que las máquinas no tenían la presión de vapor suficiente para que se realizase aquella labor y han tenido por esta causa que abandonar el buque.

Los tripulantes del vapor "Ciudad de Tarragona" también se han declarado en huelga de brazos caídos.

LAS HUELGAS EN ASTURIAS

Oviedo.—Anoche se reunieron las representaciones obreras del ferrocarril de Langreo, con los delegados venidos de Madrid.

Estos no traían poderes bastantes para resolver el conflicto, lo que ha constituido una gran contrariedad para los obreros.

Por ello es muy posible que el conflicto se extienda al resto de las Compañías, Ferrocarril Económico, Vascos Asturiana, e incluso el Norte, y que el paro se decrete en los primeros días de la próxima semana.

De Avilés comunican que se ha celebrado una reunión de los obreros de la fábrica de productos químicos propiedad de la Real Compañía Asturiana de Minas, establecida en San Juan de Nieva.

Como la Empresa accede al aumento de los salarios, pero rechaza el resto de las proposiciones, se acordó ir a la huelga el martes próximo. Parece que van a secundar, por solidaridad esta actitud los obreros de una explotación minera de Arnal.

Se reciben noticias de la cuenca minera diciendo que ha transcurrido el tercer día de huelga en completa calma.

Contrariamente a lo que se creía, ahora se tiene la impresión de que la huelga se prolongará todavía muchos días, porque no se volverá al trabajo en tanto no se conceda el crédito para el pago de jornales atrasados, subsidios, indemnizaciones y jubilaciones.

El gobernador, en una nota, da cuenta de las gestiones que se vienen realizando en Madrid con los representantes de la Banca y Empresas mineras para determinar la cuantía del crédito que se precisa.

ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE DEL GREMIO DE HOTELERIA

Madrid.—A las tres y media de la tarde, don Santiago Espinosa, de cuarenta y dos años, con domicilio en Preciados, 25, dueño de un hotel establecido en la carretera de El Pardo y presidente del Gremio de Hoteleros, se dirigía por dicha carretera a Madrid ocupando el baquet de un automóvil de su propiedad, que conducía el chofer Tomás González.

Poco después de pasar por el puente de San Fernando, y frente al Instituto Llorente, el señor Espinosa observó desde el vehículo que dos individuos esperaban el paso de éste escondidos detrás de un árbol copulento. También observó que uno de ellos montaba su pistola y que el otro tenía en la mano otra pistola, al parecer ametralladora.

El señor Espinosa, al darse cuenta de esto, dió al chofer:

—Vienen por nosotros.

Y él mismo pisó el acelerador del vehículo, que aumentó considerablemente la marcha. Inmediatamente de salvar el auto la altura del árbol

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

LA OFENSIVA PATRONAL A LA REPUBLICA

La intransigencia de los patronos está dando lugar al planteamiento de nuevos conflictos

donde los individuos se escondían, éstos hicieron varios disparos contra el coche. Se calcula que estos disparos fueron catorce. Siete de los proyectiles alcanzaron al vehículo, muchos de cuyos cristales quedaron destrozados.

Al llegar el señor Espinosa a la plaza de Madrid, relató lo que le había sucedido a una pareja de la guardia civil, la cual, acompañada de otro guardia de Seguridad, que vestía de paisano se dirigió al lugar donde el señor Espinosa había sido objeto de la agresión.

El guardia de Seguridad vió que los autores de ésta tomaban un trévia, y él ocupó el siguiente para ir en su persecución. Pudo averiguar que los dos hombres se habían apeado en el Estrecho, donde habían alquilado un automóvil, con el cual lograron desaparecer.

El señor Espinosa presenta una herida en la sien, causada por rebote de una bala. Su estado es de pronóstico reservado.

El chofer fué asistido de varias lesiones en la cara, que le produjeron los cristales del coche.

ARROJAN UNA BOTELLA DE LÍQUIDO INFLAMABLE

Madrid.—Ayer, poco después de las diez y cuarto, unos desconocidos arrojaron una botella de líquido inflamable contra la puerta del Circolo Socialista de la calle de Hermosa. La puerta comenzó a arder, pero unos vecinos, que advirtieron el fuego, consiguieron apagarlo prontamente. Los daños se calculan en cincuenta pesetas.

Los autores del hecho lograron desaparecer.

INCIDENTES SIN IMPORTANCIA EN CUATRO CAMINOS

Madrid.—En las primeras horas de la madrugada se notó alguna efervescencia en la barriada de Cuatro Caminos.

Grupos de mujeres y hombres recorrieron las calles profiriendo algunos gritos.

Estos grupos fijaron en las columnas de los tranvías unos pasquines, en que se protestaba de la elevación de las tarifas de tranvías, gas y electricidad.

Los más exaltados se dirigieron a la glorieta de Cuatro Caminos, donde exteriorizaron su protesta de diversas formas.

Se originó un pequeño tumulto y destrozaron de una pedrada la luna de un bar establecido en la glorieta.

Poco después estos grupos asaltaban la tienda de comestibles sita en el número 125 de la calle de Bravo Murillo.

Según el dueño de este establecimiento, los asaltantes se apoderaron de los géneros por valor de mil pesetas.

No causaron lesión alguna al propietario ni a los dependientes.

Los mismos grupos intentaron asaltar otras tiendas sitas en la misma calle y en la de Francos Rodríguez, pero la oportuna intervención de la fuerza pública evitó que estos asaltos se consumaran.

SE ESPERA LA LLEGADA DE UNA DIVISION DE LA ESCUADRA INGLESA

Pontevedra. Se espera e nsta capital la llegada de una división de la escuadra inglesa al puerto de Marín.

Los barcos ingleses surtos en este puerto han salido para Kiel.

EN CASA DE LOS AMIGOS DEL ORDEN

Bilbao.—Como de costumbre, el gobernador recibió a los periodistas a primera hora de la tarde, a los que manifestó que en la noche del sábado se efectuó un registro en el domicilio de Renovación Española, encontrándose en uno de los patios un arma arrojada por uno de los presentes, una fórmula para la fabricación de explosivos y una serie de convocatorias, con lo que queda comprobado el funcionamiento clandestino de esta organización, pues no se han encontrado los libros legales de la entidad,

extremo este del que quedó muy sorprendido el señor Echevarría.

Un periodista le preguntó si de los quince detenidos por este motivo había quedado uno a disposición gubernativa, y el gobernador respondió negativamente, manifestando que el asunto había pasado al juzgado y todos los detenidos están en la cárcel a disposición del juez.

EL PLEITO DE LOS TOREROS. PIDIENDO LA REPATRIACION DE VARIOS DE ESTOS

Madrid.—A primera hora de la tarde el director general de Seguridad recibió a los periodistas. Manifestó el señor Alonso Mallo que había citado para primera hora de la noche a las directivas taurinas con el fin de darles cuenta de una medida que se ha adoptado para resolver el pleito.

Un periodista rogó al señor Mallo que le diera noticia del carácter que tenía esta medida adoptada, pero el director general de Seguridad dijo le parecía un deber de delicadeza no dar publicidad a este acuerdo de las autoridades hasta que no lo conocieran los interesados en el pleito.

Méjico.—La Unión de Picadores y Banderilleros ha dirigido una súplica al Gobierno para que repatrie a varios toreros méjicanos que se encuentran en España sin suficiente dinero para pagar el pasaje de regreso a su país.

En el documento se afirma que "muchos de estos toreros se han visto obligados a ir de provincia en provincia en busca de trabajo, siendo recibidos en todas partes con hostilidad."

UN ESCRITO DE LOS DUEÑOS DE GARAGES

Madrid.—Suscrito por las entidades patronal de garages y talleres, sindicato patronal, recibimos con ruego de publicación un manifiesto dirigido a la opinión pública, que aparece encabezado con las siguientes palabras:

"La industria del transporte, derivados y similares, representada por las sociedades profesionales que suscriben el presente escrito, se dirigen a las autoridades y a la opinión pública española para hacer patente la imperiosa necesidad de que se dicten disposiciones encaminadas a la protección de estas modestas industrias no sólo olvidadas de la tutela del Estado, sino, a veces, perseguidas como blanco de tributos desproporcionados, basados en el error de estimar su producción como suntuaria."

Justifican a continuación la necesidad del apoyo que piden, ofrecido copiamos palabras textuales en el programa del Frente Popular, que decía: "Especial protección a la pequeña industria y al pequeño comercio."

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—Al recibir ayer a los periodistas el ministro de Hacienda, les manifestó que ya había repartido entre sus compañeros de Gobierno copias del proyecto de ley de transportes por carretera.

Añadió el ministro que con esta ley quedarán reorganizados los servicios de transportes y se dará al mismo tiempo satisfacción a lo que al respecto está consignado en el programa del Frente Popular.

Igualmente dijo el ministro que había conferenciado con el señor Rodríguez Mata, nuevo director del Centro de Contratación de Moneda, sobre la reorganización interior del mismo que piensa llevar a cabo.

Dijo el señor Ramos que el nombramiento del señor Rodríguez Mata había sido acogido con gran júbilo y que tenía la seguridad de que con su valiosa colaboración se llevaría a feliz término la reorganización proyectada.

Terminó diciendo que la mayor parte de los proyectos de su departamento, que tienen que ser sometidos a las Cortes, están discutiéndose en la Comisión correspondiente, habiéndose ya dictaminado sobre el de Utilidades. Es seguro que esta semana dé comien-

zo en el Parlamento la discusión de alguno de ellos.

EL ESTADO DE LAS HUELGAS EN LA CAPITAL

Madrid.—El estado de los conflictos sociales planteados en Madrid es el mismo del sábado.

La huelga de los obreros de ascensores y calefacción sigue igual, por haberse negado los patronos a aceptar el laudo emitido por el ministro de la Gobernación.

También sigue en el mismo estado la que sostienen los camareros de la Confederación Nacional del Trabajo. Como es sabido, esta huelga no está secundada por los obreros de la Unión General de Trabajadores, y los cafés y bares permanecen abiertos.

Es casi seguro que dentro de pocos días los camareros de la C. N. T. depongan su actitud y el trabajo se normalice completamente.

Con referencia a la huelga general del ramo de la construcción, se hallan paralizadas todas las gestiones que se estaban realizando aun si bien existen impresiones optimistas por aceptar los patronos aquellas bases del contrato propuesto, que tiene relación con el aumento de los salarios.

El número de huelguistas es de setenta a ochenta mil y en el conflicto marchan completamente de acuerdo la Confederación y la Unión General.

PARA LA UNION DEL PROLETARIADO

Barcelona.—En la Casa del Pueblo se celebró una reunión de las Juventudes Unificadas, como ya estaba anunciado, la Unión Socialista y el Partido Catalán proletario, llegándose a un acuerdo en principio para la unión de todas estas fuerzas obreras.

DISPOSICION REVOCADA

Pamplona.—Obedeciendo órdenes emanadas del Ministerio de la Gobernación, y en cumplimiento de lo dispuesto por la ley de dos de marzo último, ha sido revocada la disposición emitida en mil novecientos treinta y cinco por la Diputación Foral de Navarra, por la que se declaraban exentos de todo impuesto los edificios e iglesias pertenecientes a comunidades religiosas.

ALCALDE DESTITUIDO

Pamplona.—Ha sido destituido el alcalde de Mérida por no prestar la necesaria protección a los elementos de izquierda que residen en el mencionado Ayuntamiento.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Los Arcos.—Cuando estaban preparando una bomba en el local de una agrupación de derechas varios fascistas, hizo explosión el artefacto, resultando gravísimamente heridas cuatro personas.

Se han comenzado a practicar diligencias para poner en claro la finalidad que se perseguía con la fabricación de la bomba.

DETENCION DE DOS FASCISTAS

Pamplona.—El domingo fueron detenidos por la Policía el médico y el veterinario del pueblo de La Raga, por que al salir del partido de fútbol que se celebraba en esta capital, dieron vivas al fascio.

MUERTO POR IMPRUDENCIA

Pamplona.—Cuando en el cuartel de Ingenieros estaba examinando una pistola el soldado Aurelio Suárez, se le encasquilló el arma, apoyando él entonces sobre el pecho para tratar de arreglarla.

La pistola se disparó produciendo le la muerte.

TERRIBLE IDEA INFANTIL

Bilbao.—En la parte trasera del barrio llamado de los ferroviarios, hallábase jugando unos chicos al fútbol, cuando a uno de ellos se le ocurrió la diabólica idea de prender fuego con una cerilla a las ropas de una mujer que se encontraba próxima durmiendo.

Los cuatro chiquillos que acompañaban al que tuvo la "graciosa" idea, corearon a su compañero, y, ni cortos ni perezosos, pusieron en ejecución el proyecto, despertando sobre-

saltada la infeliz al contacto con el fuego. Esta resulta ser Josefa Sanz Gorría, de treinta y ocho años, casada y sin domicilio.

Un joven que pasaba por aquellos lugares se despojó de la chaqueta, con la que intentó apagar las llamas. También acudieron algunos vecinos con mantas, pero cuando quisieron

sufocar las llamas éstas habían producido graves quemaduras a Josefa.

En una camilla fué trasladada al Hospital, apreciándose la quemadura de segundo grado, que los médicos calificaron de graves.

Los autores de tan lamentable suceso, fueron detenidos y puestos a disposición de la Tribuna de Menores.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Atenas.—Se ha ordenado la disolución de todas las asociaciones de funcionarios del Estado.

Roma.—Se desmienten rumores circulados sobre unas próximas maniobras militares en la frontera italo-austriaca.

Roma.—En la entrevista celebrada entre el "duce", señor Mussolini, y el canciller de Austria, se sabe únicamente que han hablado ampliamente de los problemas planteados en la actualidad.

Se desconocen los términos de la conversación, aunque han versado sobre temas internacionales.

Lo que sí puede afirmarse es que Mussolini está decidido más que nunca a apoyar la independencia de Austria.

París.—El presidente del Gobierno, señor Blum, ha sido visitado por representantes de las entidades patronales y obreras, así como por los dirigentes de la Unión General de Trabajo, a quienes ha excitado a que vuelvan al trabajo y a que sea reanudada rápidamente la normalidad.

El domingo por la tarde se han celebrado dos diferentes reuniones entre unos y otros.

El Gobierno se preocupa de resolver las huelgas planteadas.

Mañana París será abastecido normalmente.

La impresión general es optimista y se cree que los conflictos actualmente planteados serán resueltos rápidamente.

Bucarest.—Ha tenido lugar una reunión entre los jefes de Estado de la Pequeña Entente, Rumania, Checoslovaquia y Yugoslavia.

Se mantiene en secreto los acuerdos que en dicha reunión hayan podido adoptarse.

Después de concluida la conversación no fué facilitado ningún comunicado.

Los tres jefes marcharon en automóvil a una villa distante cuarenta kilómetros de Bucarest, donde almorzaron. Después de almorzar continuaron reunidos examinando diversos temas internacionales.

Regresaron a Bucarest donde tuvo lugar un banquete ofrecido por la Delegación checoslovaca.

Bruselas.—No se conoce aún el resultado de las selecciones que se han celebrado en Bélgica.

Desde luego, el "líder" socialista, señor Vandervelde, encargado de la formación del Gobierno sigue realizando gestiones, pero se cree que no formará gabinete hasta que no se conozca el resultado de las elecciones.

Se cree que mañana por la tarde dará a conocer la lista del nuevo Gobierno.

París.—Los periódicos han podido editarse, aunque con muchas dificultades. Las autoridades han prestado todo su apoyo para ello. Las dificultades se han acentuado mayormente por la huelga del transporte de la Agencia Hachette, que se encarga de la venta y distribución de los periódicos.

Buenos Aires.—El boxeador de peso ligero argentino, Simón Guerra, ha derrotado por puntos al púgil español Enrique de la Peña, en un combate a doce asaltos, verificado la noche del domingo.

Asunción.—El barco "Holanda" ha embarrancado ayer en un lugar co-

nocido por Monte Claro, cerca del puerto de Villela.

El barco llevaba a bordo mil prisioneros bolivianos y se dirigía con rumbo a la isla de Formosa.

Se realizan trabajos para ponerlo a flote.

Jerusalén.—Procedentes de Amman, donde han conferenciado con el emir de Tran Jordania, han regresado a Jerusalén los jefes del nacionalismo árabe.

Han manifestado que se hallan dispuestos a mantener la huelga. El alcalde de Jerusalén, según informaciones extraoficiales, se propone en breve salir para Gobiroti.

Jerusalén.—La actual tirantez entre semitas y musulmanes ha dado lugar a incidentes y colisiones entre ambos sectores. Como en días anteriores, han explotado varios petardos, sin que se sepa que haya habido víctimas.

Se ha declarado un violentísimo incendio, al parecer intencionado, en un almacén de maderas emplazado en uno de los sectores de la ciudad. El fuego ha adquirido grandes proporciones, y en su extinción trabajan todos los parques de bomberos de Jerusalén, así como las fuerzas del Ejército y policíacas.

Roma.—Algunos observadores con quienes ha hablado un redactor de la United Press han dejado ver la posibilidad de que en breve se anuncie oficialmente una alianza italo-germana.

De fuente semioficial, se ha recogido la noticia de que Mussolini ha variado sus planes en cuanto concierne a las próximas maniobras del Ejército italiano. Ya no se verificará la concentración militar en Brenner, como se había previsto, sino que se efectuará en el Sur de Italia, entre Nápoles y París, y no en el Norte.

Se asegura que una de las contrariedades del Gobierno Hitler era la presencia de estas tropas italianas en Brenner.

Oficialmente se ha anunciado que el embajador alemán en Roma, Von Hassel, celebrará en breve una entrevista con el "duce" y altos oficiales del ejército italiano.

Otros observadores de esta capital ven estos hechos sin temor a una próxima alianza italo-alemana y creen más bien que Mussolini no quiere concertar por ahora ningún pacto que pueda ofender a ingleses o a franceses.

Londres.—Se ha anunciado con alguna sorpresa en los círculos políticos, que Winston Churchill ha aceptado la presidencia de la sección británica de una nueva sociedad que tiene por fin el fortalecimiento de la Sociedad de Naciones, dotándola de una fuerza de policía internacional.

El movimiento que, según se informa, empezó hace unos tres años, tiene ramificaciones en Alemania, Francia, Holanda, Hungría, España y Suecia.

MANANA CONTINUAREMOS LA PUBLICACION DE LAS CARTAS Y TELEGRAMAS RECIBIDOS CON MOTIVO DEL ASESINATO DE NUESTRO DIRECTOR LUCIANO MALUMBRES. A LAS INNUMERABLES PROTESTAS RECIBIDAS EN DIAS ANTERIORES, TENEMOS QUE AÑADIR LA GRAN CANTIDAD QUE LLEGO A NUESTRA REDACCION AYER, LUNES.

CAPITULO DE SUCESOS

LOS MENORES, NUEVAMENTE EN ACCION
Ayer "trabajaron" nuevamente los popularísimos componentes de la banda capitaneada por Jesús Bizoso Iglesias, los cuales "atrataron" a una repartidora de pan, llevándola 40 peetas que tenía en un saquito.

En la Comisaría, "centro de reunión de estos caquitos", dijeron no ser ellos los autores del robo, y si un "colega" suyo, llamado "Pirilli", el cual es de Valladolid, pero "habita" desde hace algunos días en esta "ciudad de verano".

UNA RECLAMACION
También se presentó ayer una reclamación en la Comisaría por Francisco Pedrosa, contra Lorenzo Nalda, agente de "La Providencia de España", al que había solicitado un préstamo de 20.000 pesetas, entregando 5.000 en depósito, que han desaparecido con el agente.

DOS JOVENES GRAVEMENTE HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En la mañana del domingo, y cuando efectuaban unas pruebas en un coche que acababa de ser reparado, sufrieron un accidente en los pinares del Sardinero los jóvenes santanderinos Gonzalo Alonso Fernández y Adolfo Cañedo Sañudo, de veinte y veintinueve años, respectivamente.

Algunas personas que presenciaron el accidente recogieron a los jóvenes

y los trasladaron en otro coche a la Casa de Socorro, apreciándose a Cañedo la probable fractura de la base del cráneo, y a Gonzalo diversas heridas y fractura de la clavícula.

El primero pasó a Valdecilla y el segundo a su domicilio.

POR SI ERA PARA "ESO"
Han sido detenidos tres jóvenes que fueron "cogidos" en un piso desahogado de la calle de Jesús de Monasterio, por si se tratase de intentar algún robo.

Las detenciones alegaron que penetraron allí a dormir, y que no tenían ninguna intención de "desfondar" el piso.

VIGILANTE DE CARRETERAS GRAVEMENTE HERIDO

Cuando se dirigía en dirección a Torrelavega el vigilante de carreteras Jaime Laza Pérez, de veinte años, al tomar una curva en La Pajosa, uno de los guardabarras rozó contra el suelo, haciéndole despistarse y chocar contra un árbol.

Trasladado a Valdecilla, hubo necesidad de amputarle una pierna, quedando hospitalizado en dicho centro sanitario.

JOVEN HERIDO CON ARMA BLANCA

A última hora de la madrugada del domingo ingresó en Valdecilla el vecino de Cartes, Bonifacio David González, el cual, cuando se dirigía a su domicilio y transitaba por el lugar denominado Rícorbo, le salió al encuentro un grupo de desconocidos, quienes le agredieron, produciéndole una herida por arma blanca en la espalda, fractura de un brazo y otras ligeras lesiones en el cuerpo.

El motivo de la agresión parece ser el de profesar distinta ideología que sus agresores.

CONTRATISTA DE OBRAS, HERIDO

En el pueblo de Pámanes, y cuando intentaba separar a dos contendientes que discutían acaloradamente en una taberna, fué herido de un tiro el contratista de obras Rafael Siniaga, de cincuenta y cuatro años, vecino de dicho lugar.

Trasladado a Valdecilla, se le apreció una herida por arma de fuego en el reborde costal, penetrante en el abdomen. Su estado se calificó de grave.

DETENCION DE UN PRESUNTO COMPLICADO EN LA AGRESION AL BARTAYO

Ayer, y después de infructuosas pesquisas por parte de la Policía, fué detenido, al fin, el caracterizado fascista Fernando Murga, de treinta y dos años, que se hallaba escondido en la Sociedad Lawn Tennis desde hace algún tiempo.

El motivo de la detención ha sido por creérsele cómplice en el atentado cometido hace algún tiempo contra el Bar Tayo, en Segismundo Moré.

Pasó a la cárcel, gubernativamente.

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef 36-57

Hoy. gran éxito de las hermanas

Carmen y Norma Spinetti

Grandes éxitos de **ARTHUR**

Humorista

Mañana, miércoles, debut de **TILMA BLANCH**

Todos los días secciones a las 3 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

CARTELERA POLITICA

IZQUIERDA REPUBLICANA CONFERENCIA RADIADA.—Hoy, martes, a las once de la noche, será retransmitida por todas las estaciones de radio españolas la conferencia que sobre el tema "Izquierda Republicana dentro del Frente Popular" pronunciará el presidente del Consejo Nacional, don Marcelino Domingo.

Para que los afiliados puedan escuchar la interesante conferencia, será instalado en el local social un potente aparato receptor.

ASAMBLEA LOCAL.—Como anunciamos anteaer, esta noche celebrará la Junta municipal asamblea general extraordinaria, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, cuyo orden del día figura en la tablilla de anuncios.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

A todos los trabajadores: Habiendo organizado esta Juventud un tren especial a Oviedo, con motivo del acto que en dicha localidad ha de dar nuestro camarada Francisco Largo Caballero, se pone en conocimiento de cuantos piensen asistir al mismo.

Los precios e instrucciones se darán a conocer brevemente.—El Comité local.

PARTIDO COMUNISTA.—GRAN MITIN

El día 11 de los corrientes, a las ocho de la noche, y organizado por el radio Oeste, se celebrará un acto para dar a conocer a los trabajadores la posición de nuestro Partido con respecto a los problemas de actualidad, en el que tomarán parte los siguientes oradores: Gabriel González, Justo García, Mariano Juez, un camarada de la Juventud Unificada y otro del Comité de Radio.

¡Trabajadores! Acudid todos a oír la voz del Partido Comunista.

VANGUARDIA FEDERAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes, que esta Vanguardia Federal tiene organizada una excursión para el día 14 de junio, con el siguiente itinerario:

Salida de Santander, a las ocho en punto de la mañana, para las Cuevas de Altamira, Santillana, Comillas, San Vicente de la Burquera, Cabezón de la Sal, Torrelavega y regreso a Santander.

Se advierte que se apresuren a inscribirse, pues existe gran entusiasmo por acudir a esta excursión.

Se reciben entregas parciales en Secretaría de esta Juventud, Marina, 1, primero, de siete de la noche en adelante.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Se convoca a los alumnos de Francés, Matemáticas, Lengua Española y Literatura de SEGUNDO por asignaturas, para efectuar el ejercicio práctico el día diez, a las nueve de la mañana.

Se convoca a los alumnos de Ciencias Físicomatemáticas de SEGUNDO por asignaturas para el día diez, a las diez de la mañana.

DESDE TORRELAVEGA

NOTAS DEL DOMINGO

Un día espléndido anunció la mañana del domingo. El horizonte despejado y el sol resplandeciente exhortaban a lanzarse a la calle en busca de oxígeno y alegría, que es la expresión de la vida.

Por la mañana se celebró la feria, que estuvo excelente en todos los sentidos. Se efectuaron 915 transacciones, cantidad un tiempo ha no superada, ni siquiera igualada.

Los precios, aunque no son todo lo satisfactorios que debieran, fueron bastante aceptables, notándose una tendencia favorable al alza. Así sea; buena falta hace que los explotados campesinos puedan desenvolverse con un poco más de holgura.

La ganadería es la base fundamental de la economía montañesa; si el ganado vale poco y la leche apenas si se cotiza, la miseria será inminente dentro de este régimen de explotadores y explotados.

La Banda de música dió su anudado concierto, que se vió muy concurrido. La gente, en gran cantidad, paseó por la plaza, reflejando en sus semblantes el buen humor que inspiraba el día. Entre los asiduos concurrentes no falló la nota simpática, donde el comentario tuvo su eco. Así, pues, un grupo de paseantes "accidentales" argumentaban, llenos de asombro, la instalación del tristemente célebre quiosco de la S. A. M., colocado en plena plaza Mayor. En fin, el asunto éste bien merece un aparte. Dejémosle para otro día. ¡Nos van a oír hasta los sordos.

Por la tarde, con motivo de la tradicional romería en Barreda, los incondicionales de Tersipcore, así como los "fisgonés", nos trasladamos al simpático pueblecito, aprovechando toda clase de medios de locomoción, que por cierto hicieron el día.

También en el rudimentario y pesado "tren de las dos" tuvo sus incondicionales, haciendo honor a las delicias panorámicas del camino. La romería estuvo a tono con el día, o sea animada en extremo. Las barcas, cadenas, tíovivos, fotógrafos, puestos de refrescos y toda clase de tinglados, fueron el encanto de pequeños y mayores, que se fundieron en la "tela" alegremente, sin pararse a pensar en el problemático mañana. Bueno; un día es un día.

La nota más atractiva e interesante al constituyó el sexo débil. Un plantel de mujeres bonitas de virtud adornaban con sus siluetas la verde pradera—como diría el poeta—. Ellas dieron color y ambiente a la fiesta, y también mucho que pensar a los don Juanes de turno. Como era de esperar, todo terminó en franca camaradería; es decir, sin que se registrara el menor incidente ni accidente.

La carrera ciclista de por la mañana, así como el encuentro balompédico, resultaron interesantes y competidos.

También el típico y noble deporte bolístico entretuvo a sus muchos adeptos con un reñido concurso, que tras bonitas jugadas, conquistó el primer premio el "coloso Ico Mallavia, que derribó 108 bolos (con dos emboques), siguiéndole el "gran" Mazuca, con 107, o sea a un bolo de diferencia (éste con un emboque).

¡Ah! Se me olvidaba. No faltó el consiguiente y simbólico U. H. P., consigna gloriosa que en Asturias "la heroica" utilizaron los bravos mineros, enarbolando la bandera para la lucha por una sociedad sin clases ni parásitos.

En la noche del domingo se registraron unos sucesos de escasa importancia, motivados por la agitación política en que vivimos.

Han sido detenidos unos individuos de Cartes, a quienes parece ser se les ocupó un arma de fuego.

También tenemos noticias de que a su paso por Rícorbo el vecino de Cartes, Bonifacio David González, fué herido con un objeto contundente, apreciándose algunas lesiones y una puñalada en la espalda.

Se dice que el hecho ha sido motivado por rivalidades políticas, pero nosotros hemos de consignar que ignoramos la filiación de este individuo.

GOMEZ PELAEZ

"La Región"

Se vende en Madrid, en el quiosco de don Teófilo Gómez, frente a la Maison Doré y el Teatro Alcázar.

¿Qué Casa vende más baratos los Trajes de Paño hechos a medida?

"LA TRINCHERA"

ANCHA, 4 Torrelavega

Taxis Salero

Teléfono 252

TORRELAVEGA

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos Trincheras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.º

Teléfono 16-64.

"EL IRIS" Compañía, 6.

Si los precios deben de regular que las Casas vendan, queda usted invitada a tener que hacerlo en

"El Iris" COMPAÑIA, 6. "La Muñeca"

"ALFA"

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española : : : :

Representante general en Santander Casa Musicator GRAMOFONOS Y DISCOS

LA LIQUIDADORA

ESTA CASA ACABA DE RECIBIR PRECIOSOS GENEROS, DE ULTIMA NOVEDAD, PARA VENDERLOS A PRECIOS MUY ECONOMICOS

SEÑORA: DESDE HOY A COMPRAR, POR POCO DINERO, UN BONITO VESTIDO, BATA, KIMONO, ETC., A

LA LIQUIDADORA PAZ, NUM. 4. PRIMER PISO

CAMISETAS, CULOTS, BRAGAS, COMBINACIONES, ETC., A PRECIOS DE SALDO.

CABARET "STAMBUL"

RUAMENOR, 25

Todos los días, de 11 a 4 de la madrugada, grandes supertangos amenizados por la formidable Orquesta "Diamat".

Bellísimas y elegantes señoritas de salón.

Gran éxito de la cantante de flamenco

ANGELITA DE CADIZ y guitarrista

ROJO (EL ALPARGATERIN)

LUCHA DE CLASES

CASA DEL PUEBLO

SOCIEDAD DE OBREROS Y OBRERAS DE LAS INDUSTRIAS JABONERA, PERFUMERA, LEJIAS Y SIMILARES, DE SANTANDER Y SU RADIO

Convoca a junta general extraordinaria para hoy, martes, 9, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

SOCIEDAD DE PROFESIONALES Y OFICIOS VARIOS (U. G. T.)

Convoca a todos sus afiliados a una asamblea general extraordinaria que se celebrará en la Casa del Pueblo el próximo miércoles, día diez, a las ocho de la noche.

FEDERACION DE LA INDUSTRIA HOSTELERA MONTAÑESA

Se convoca a una reunión que se celebrará mañana, miércoles, día 10, a las doce de su noche, en la Casa del Pueblo, a los presidentes y compañeros designados al Comité Ejecutivo de esta Federación de la Agrupación General de Camareros, "La Luz del Arte", Dependientes de Circulos y Casinos y Mozos de Hoteles y Fondas.

Dado lo importante de la reunión, es imprescindible la asistencia.—El presidente, Begoña.

OBREROS Y EMPLEADOS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES

Esta Asociación convoca a junta general extraordinaria para mañana, miércoles, día 10, a las siete de la tarde, en el local de los Tabaqueros, Segismundo Moret, 5.

El orden del día a discutir será el siguiente:

Discusión y aprobación del proyecto de bases de trabajo de la industria de Gas y Electricidad.

Discusión de la Memoria de la Fe-

Desafiamos toda competencia tanto, en calidad como en precio, por estar los géneros que realizamos en perfecto estado y ser procedentes de la quiebra de un fabricante de Barcelona y de nuestra fabricación, que por algo contamos con dos fábricas de telas engomadas e impermeables, lo que ningún otro tiene en España.

Plumas de Caballero y Señora, a 8, 10, 12 y 16 ptas.
Plumas de seda de Señora, a 15, 20, 25 y 30.
Gabardinas de Caballero, 12, 15, 25 y 30.
Gabardinas todo lana de caballero, a 25, 30, y 40.

Cuerinas de Caballero y Señora, a 10 pesetas.
Impermeables seda de Señora, a 10.
Checos de Caballero, a 7.
Checos de Señora y Niño, a 4.

**IMPERMEABLES "FOR"
PUNTIDA, 3. Visite nuestros escaparates**

deración Obrera Montañesa y nombramiento de delegado al Congreso.

Invitamos a acudir a aquellos compañeros no afiliados, así como también rogamos a los compañeros de la provincia que si les es posible el desplazamiento de una delegación lo hagan por el interés que tiene la aprobación de las bases.

Los compañeros deberán ser puntuales, pues dará comienzo la reunión a la hora en punto anunciada.

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE PELUQUEROS Y BARBEROS

Se convoca hoy, martes, a las ocho y media de la noche, en el sitio de costumbre.—El secretario.

SOCIEDAD DE OBREROS DE PRODUCTOS DOLOMITICOS (REVILLA DE CAMARGO)

Se ruega a todos los compañeros que abajo se detallan, para que mañana, miércoles, día 10, a las cuatro

de la tarde, se presenten ante el Jurado mixto de Industrias Químicas, pues les interesa para su ingreso, en la lista de antigüedad de dicha sección:

Ceferino González, Miguel Ceba-

**Farmacia
Dr. GARZON
Droguería, Perfumería**

Dirigida por Daniel, que fué dependiente de Quintana

Se despachan recetas de la Mutualidad Obrera Bienhechora, etcétera.

Junto a la Plaza de Abastos TORRELAVEGA

ilos, Justo Teja, Román García, Alfonso López, José Salmón, Marcelino Cagigas, Jesús Castanedo, Manuel Miranda, Toribio Gutiérrez, Marcelino Gómez, Esteban Amorrortu, Ramón Ballejos, Antonio López, Jesús Díez, Máximo Sierra, Andrés Palacios, Miguel Gómez, Lorenzo Bustamante, Pedro Machulez y José Sáinz.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

Convocatoria.—Se convoca a las Directivas del ramo de la Edificación a una reunión que tendrá lugar hoy, martes, a las tres de la tarde.

Por ser los asuntos a tratar de su mo interés, se ruega la más puntual asistencia.—Por el Comité de la Edificación, el secretario.

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES (SECCION DE MALIANO)

Esta Sección celebrará junta gene-

ral extraordinaria el próximo domingo, día 14, en la Casa del Pueblo, a las diez de la mañana.

Siendo los puntos a tratar de suma importancia, como es la discusión de la Memoria que presenta la Comisión Ejecutiva de la F. O. M. y el nombramiento de delegado para el próximo Congreso, esperamos de todos los federados puntual asistencia.—El Comité.

CENTRO OBRERO

PROFESIONALES OPERADORES CINEMATOGRAFICOS (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de los compañeros operadores de esta provincia que deseen ingresar en este sindicato, dirijan su correspondencia a este Centro Obrero, Primero de Mayo, 14.

SECCION DE ACOMODADOS Y SIMILARES (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de los compañeros acomodados y similares de Santander y su provincia, que deseen ingresar en este sindicato dirijan su correspondencia a este Centro Obrero, Primero de Mayo, 14, a las horas siguientes:

De once a doce de la mañana y de seis a siete de la tarde, para los residentes en la capital; para lo cual un compañero estará permanente- mente en el local.

JUVENTUD LIBERTARIA

Celebrará reunión el miércoles, día 11, a las ocho y media de la noche, donde el compañero Jenaro de la Colina dará una charla a los jóvenes de la misma, como también a sus simpatizantes y todos los amantes de la cultura.

CUIDADO: No compre Impermeables de SALDOS ni de QUIEBRAS.

Compre Impermeables

ABASCALI

Todo el público lo sabe. Cuestan la mitad y son los mejores.

IMPERMEABLES ABASCAL

HERNAN CORTES, 9 (Frente al Banco Mercantil)

Propaganda izquierdista

“Si he pecado en algo en el Partido y en la Unión, ha sido por mi rigidez y disciplina” —dice Largo Caballero en Madrid

Madrid.—En el Cine Europa se celebró esta mañana el acto organizado por la Unión de grupos sindicales y que ha consistido en una extensa conferencia a cargo de Largo Caballero, sobre el tema “Disciplina, unidad y Congreso del partido”.

El local estuvo completamente abarrotado, pero no al extremo de otros actos semejantes, pues no se permitió más entrada que la correspondiente al aforo del coliseo. Hubo también ausencia absoluta de camisas y distintivos proletarios e incluso de rótulos y letreros.

En los pasillos tan sólo se veían individuos provistos de brazaletes que cuidaban del orden.

Tan sólo fué colocada en la primera barandilla del anfiteatro el estandarte del Partido Comunista Español y en otro lado el correspondiente a la entidad organizadora de la conferencia. No ha habido tampoco cánticos socialistas ni saludos con el puño levantado. Todo esto ha llamado grandemente la atención, si se tiene en cuenta la excesiva gala que de las manifestaciones proletarias se ha venido haciendo en cuantos mítines ha habido después del triunfo electoral de los grupos que constituyen el Frente Popular.

En el escenario, sobre un telón, había un letrero que decía: “Al triunfo por la unidad.” Y debajo tres columnas rojas, sirviendo de central de pedestal a un busto de gran tamaño de Pablo Iglesias. Las otras dos columnas estaban rematadas por la estrella roja. Esto demuestra la seriedad que se quiso imprimir al acto.

Cuando entró en el escenario el señor Largo Caballero, acompañado de los directivos de los grupos sindicales, el público le recibió con una cariñosa ovación y se oyeron algunos gritos de U. H. P. y vivas a Largo Caballero y a las alianzas obreras.

El presidente del acto, señor Rubiera, dijo que los grupos sindicales socialistas, atentos a la gravedad del panorama social y político de España y al movimiento de la Unión General de Trabajadores y del Partido Socialista Obrero Español, han creído de un deber suyo convocar a esta conferencia para que el presidente de la organización hiciera oír su voz a todas las entidades socialistas y a la U. G. T., y para que con su palabra encauce el movimiento que debe orientarse hacia el triunfo de la revolución socialista.

Acto seguido se levantó a hablar el señor Caballero. Sus primeras palabras fueron para exponer la batalla que ha sostenido consigo mismo acerca de si debía o no dar esta conferencia, pero como algunos compañeros le han dirigido ataques velados y han hecho afirmaciones inexactas, algunas verdaderamente imprudentes, y como por otra parte se ha aplazado la celebración del Congreso, se ha considerado en la obligación de aceptar esta invitación de los grupos sindicales, que hacía mucho tiempo le habían hecho, y a quienes pidió que la organización de la misma se realizase en la forma en que tenía lugar. No es un acto éste de lucha política, sino un acto al que hemos cuidado no asistiesen aquellas personas que no tuviesen asiento cómodo en el local. La organización de este mítin arranca de fecha anterior a ciertos desagradables incidentes, contra los cuales yo ya me he pronunciado. En Zaragoza excité a tres trabajadores para que nuestras diferencias no fuesen atentados contra nosotros mismos; nuestras violencias se deben emplear contra el enemigo, no contra los camaradas. Lo dije en Zaragoza, pero después no me podía asociar o silen-

ciar una campaña que no se hace más que para condenar los hechos que todos debemos lamentar, para ahogar, desvirtuar, contrarrestar ciertas orientaciones y tendencias de nuestro partido. Con impunidad se ridiculiza todos los días y hasta se insulta a ciertos grupos de nuestro movimiento obrero. Se censuran los desfiles, los uniformes y a los jóvenes se les llama niños “pera”. Hasta se les dice otras cosas cuando no son niños “peras”, sino obreros. (Una voz: trabajadores.) No hay derecho a esto. Yo soy enemigo de las cosas espectaculares, pero no de comprender que ese es un procedimiento como otros muchos para trabajar en pro de nuestras ideas, y sobre todo cuando el enemigo hace lo propio y acude a los mismos procedimientos, cuando sabemos que en las escuelas y en el campo se instruye a la juventud enemiga con uniformes y con desfiles. Es un medio de concentrar camaradas, correligionarios y aspirantes a serlo, y esto no es para mofarse ni para reírse.

Dije que después del movimiento de octubre se inició una campaña enorme, hostil, por todos los ámbitos de España y se acudió al recurso de enviar cartas y circulares. Nosotros no provocamos incidentes. Yo nada hice.

Aludió nuevamente a su discurso de Zaragoza. Condenó ciertas actitudes y habló extensamente de la disciplina dentro del partido, recordando que él lleva ya cincuenta años perteneciendo a la organización obrera y al Partido Socialista. Si he pecado en algo en el partido y en la Unión ha sido por mi rigidez y disciplina. Soy un amante de ésta, pero la quiero para todos, absolutamente para todos, para los de arriba y para los de abajo.

Recordó lo ocurrido recientemente en el seno del Comité nacional. También recordó cómo a él se le acusó de haber colaborado con la dictadura por pertenecer al Consejo de Estado. Sin embargo, yo entonces no di gritos de desesperación. Refirió que estando en la cárcel, después de octubre, la Ejecutiva acordó publicar una circular dirigida a las Agrupaciones. Se aprobó entre las rejas. Se hacía una crítica acerba de la situación política de entonces, presidida por el señor Lerroux. Era cuando se iba a tratar del indulto de varios camaradas asturianos. El señor Lerroux conoció aquel acuerdo e hizo la siguiente frase: “Todo esto después de los Consejos de ministros y de los veintitantos indultos.” Nosotros, desde la cárcel, protestamos de que aquello se hubiese publicado, porque pudo influir en la vida de aquellos compañeros condenados a muerte. Tuvimos miedo de que por haber llegado aquella circular a elementos del Gobierno, la Ceda se hubiese opuesto a los indultos. Protestamos de que sin la autorización del Comité se diese a la publicidad una circular que pudo ocasionar gravísimos perjuicios. Lo menos que se puede pedir a un Comité es lealtad y no publicar ningún acuerdo antes de que éste lo determine.

El señor Largo Caballero leyó varias cuartillas referentes a acuerdos de la organización, y aunque nunca nombra a nadie, sin embargo constantemente dibuja la figura del señor Prieto como la persona más destacada con cuanto se relaciona con la disciplina. Se refirió a la campaña que se hace con motivo del voto de la mujer y las censuras que esto mereció precisamente cuando la mujer ha sido la que ha conyuvado al triunfo del 16 de febrero.

Volvió a leer párrafos de artículos publicados en periódicos y que, después de luego, se advierte en ellos la ma-

no, del señor Prieto. Todo esto lo hace para insistir en la necesidad de la disciplina, tanto por parte de unos como por parte de otros, pues cuando hay correligionarios muy significados que por medio de la Prensa extranjera, o bien marchando por España, expresan su opinión contraria a las orientaciones del partido, ¿cómo se puede pedir a las masas que permanezcan calladas y quietas?

Llamó la atención de todos para que se guarde la disciplina. Recordó los tiempos de Pablo Iglesias. La escisión que entonces se produjo fué provocada precisamente por personas que también ahora son las que vienen hablando de escisión.

Aludió a su dimisión del Comité nacional por no cumplirse el artículo 26 de los Estatutos, que establece la autonomía de la minoría parlamentaria y de las minorías municipal y provincial. Recordó que todo lo que se quiso hacer en el Comité era para facilitar que los camaradas que habían sido objeto de censuras pudieran presentarse como candidatos a Cortes, lo cual no llegó a triunfar. Dijo que hoy las Agrupaciones, Federaciones y grupos regionales se consideran autónomos, y no debe ser así, porque hace falta estar todos unidos. A mí, cuando me visita un periodista extranjero y me pregunta qué va a pasar, le contesto que eso no le interesa, que nuestros pleitos los resolvemos nosotros como podemos y como sabemos. Yo no llevaré jamás a la Prensa estas cuestiones. Lo que pido es que, a pesar de nuestras discrepancias, nuestro Partido, nuestras Juventudes, todos los elementos afines, los comunistas, todos, estemos unidos para cuando llegue el momento, y si es necesario para dar la cara y evitar que en nuestro país impere el fascismo. (Ovación.) La desunión del Partido no se puede producir porque haya discrepancias entre nosotros. Declaro que Largo Caballero no hará jamás la escisión del Partido Socialista, acuerde el Partido lo que quiera, no un grupo de compañeros, aunque sea condenando mi vida política, pues aunque esto sea, Largo Caballero no levantará jamás bandera por muchas excitaciones que se le hagan. No creo que los compañeros que participan de mi opinión piensen en escisiones, pero si alguien lo piensa, que no siga conmigo. Yo nunca he sido hombre de camarillas ni de grupos.

Aludió a los sucesos de octubre y dijo que se ha hablado mucho de generales, de categorías, de soldados, de participantes en la revolución. Yo digo que todos han cumplido con su deber. Lo que no se podía pedir es que todos estuviesen a la misma altura que Asturias. Ha habido provincias que han hecho lo que han podido. No ha habido ninguna traición, y si alguna provincia no ha correspondido como se esperaba, la culpa no es suya, sino de quienes no les dieron los medios suficientes para participar en la revolución. Lo que no se podía pedir es que nosotros permaneciéramos quietos ante la entrada de la Ceda en el Poder. Hubo que ir a la lucha y fuimos a ella, porque si no lo hubiésemos hecho, el Partido Socialista, el partido obrero habría vivido después una vida llena de deshonra. Pero no nos metamos ahora en averiguaciones. Ya llegará el Congreso del Partido y todo quedará aclarado. No hay que poner dificultades a la clase obrera, porque la dictadura del proletariado no puede ser la de una minoría, sino que tiene que ser la de la mayoría, y a eso vamos: con unidad, a imponer esta dictadura. Tam-

bién hay que mantener el espíritu de clase dentro de la masa obrera.

Examinó la colaboración de los socialistas en los Gobiernos republicanos y recordó que en 1936 se dijo que había que dar a los partidos republicanos el mayor número de diputados para que fueran ellos los que gobernasen. La amnistía nos llevó al pacto con ellos, pero en el pacto firmado se dijo que los republicanos no aceptaban la socialización de la tierra, con lo que se eliminó una de nuestras aspiraciones. Tampoco se aceptaron el subsidio de paro, ni los medios de socialización de la Banca, ni el control obrero, proyectos presentados por nuestro partido. Nosotros no podíamos gobernar con los republicanos. Por eso dimos las mayores facilidades para que sacasen el mayor número posible de diputados.

Recordó que después de este pacto, y antes de que se empezase a cumplir lo prometido, ya se hablaba de colaboración socialista.

Mi discurso de hoy no lo interpreteis como un malestar, sino como la necesidad de responder a ciertas acusaciones.

Terminó diciendo que ocurra lo que ocurra dentro del partido y de la Unión, no tenemos más remedio que ir a la unificación del proletariado, y hemos de permanecer eternamente unidos para enfrentarnos con nuestros enemigos. Nuestra disciplina no servirá jamás para abrir paso al enemigo, dígame lo que se quiera.

El señor Largo Caballero fué objeto de una calurosa ovación. El público abandonó rápidamente el local, al mismo tiempo que cantaba “La Internacional”. El discurso del señor Largo Caballero duró dos horas y veinte minutos.

En un palco se encontraban los señores Araquistain, De Francisco, Llopis, Margarita Nelken, y en el escenario Wenceslao Carrillo.

GRAN ENTUSIASMO EN LA PROPAGANDA DEL ESTATUTO GALLEGOS

La Coruña. — Ha comenzado la campaña pro estatuto gallego, por el que se solicita la autonomía regional para Galicia.

El domingo ha tenido lugar la celebración de un grandioso acto, en el que hicieron uso de la palabra los señores Otero Pedrallo, Castela y un representante del Partido Comunista.

Durante el acto reinó gran entusiasmo, dándose vivas a Galicia y al estatuto.

En Vigo y otras importantes poblaciones de Galicia el acto fué escuchado por radio, agrupándose multitud de personas entusiasmadas.

El entusiasmo resaltó enormemente en Vigo, donde se contaban por miles las personas congregadas en torno de los altavoces.

LOS OBREROS Y “LA REGION”

Ayer se reunió la Sociedad de Trabajadores del Municipio (U. G. T.), acordando por unanimidad dirigirse a las autoridades solicitando el castigo de los autores morales del asesinato de Luciano Malumbres, y consignar su protesta y dolor por el mismo.

También se acordó dejar un día de haber a beneficio de LA REGION y nombrar a nuestra compañera Melitilde Zapata socia de honor de la Sociedad, por haberla sido otorgada una plaza administrativa en el Ayuntamiento.

Se procedió al nombramiento de delegados al Congreso de la F. O. M., recayendo la representación en los compañeros Montero, Noreña y Abellardo, y al mismo tiempo fueron aprobadas unas bases de trabajo que se elevarán esta misma semana al Ayuntamiento.

Por fin se va a hacer justicia a los campesinos de la “Sam” Todo el Consejo a las puertas de la cárcel por estafadores

Momentos antes de la muerte de nuestro camarada director—Luciano Malumbres—teníamos noticias del nombramiento de la Comisión investigadora que había sido nombrada en estos días para actuar rápidamente y exigir responsabilidades a los directivos de la Cooperativa que han llevado a la mayor miseria a los labradores montañeses que pertenecen a esta Empresa. Luciano Malumbres es de los que ganan las batallas después de muerto. Precisamente ahora, después de muerto, se va a hacer justicia a su justa y honrada campaña en favor de los campesinos montañeses.

Si los jueces y fiscales no han querido intervenir en esta campaña, el Gobierno, que conoce lo justo y honrado de la misma, ha designado a una alta personalidad como asesora jurídica, que se encuentra entre nosotros y que dentro de breves horas deberá reunirse con la Comisión investigadora que va a actuar en este asunto. El Gobierno de la República—del que no inspira confianza alguna la magistratura, hoy en su mayoría al servicio de la reacción—ha dispuesto que una alta personalidad al servicio del Ministerio de Agricultura se traslade a Santander, para intervenir personalmente en este escandaloso asunto que ha llevado a la ruina a millares de campesinos, que no han sido otra cosa que instrumento político de la reacción en Santander, para explotarlos y engañarlos.

Nosotros estamos más que convencidos que se hará justicia y que este asunto escandaloso tomará estado parlamentario; pero antes que llegue al Parlamento, ya habrán sido procesados los consejeros de la S. A. M. por la falsificación de balances e hipotecar la fábrica sin el previo consentimiento de las Juntas de cada Sindicato. Cada cual que cargue con su responsabilidad.

Ahora se verá la falsificación de balances con el fin de estafar al Banco de España, las estafas hechas al pobre campesino a título de gastos de propaganda, que asciende a 40.000 pesetas, y los cuantiosos gastos y fabulosos sueldos asignados a los enchufados políticos.

Solamente con un Gobierno que sepa interpretar las injusticias sociales, como el que ha formado el Frente Popular, pueden exigirse responsabilidades a los que no han hecho otra cosa que vivir engañando a los trabajadores del campo y de la ciudad.

¡Campesino! Confía en el Gobierno, que éste te hará justicia.